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Acolo unde, acum un an în luna mal, apele învolburate ale viiturii au surpat malul riului Tîrnava din Mediaş, an 
îost efectuate lucrări de consolidare de mare amploare din care, partial, redăm in fotografia de faţă.

T I M P U L  R E C O L T Ă R I I  
S E  A P R O P I E !

Optimism justificat la unii, motiv
de îngrijorare la cei
care nu s-au pregătit din vreme

Contribuţii 
sibiene la dez
voltarea bazei 

energetice 
a ţarii

DupS cum se ştie, uzina „Inde
pendenţa“ este unul din princi
palii furnizori ai Grupului de şan
tiere Volneasa, care înalţă Uzina 
hidroelectrică de pe Lotru, cea 
mai mare de pe rîurile interioare 
ale ţării. Uzinei sibiene 1 s-a în
credinţat sarcina de a livra tron
soanele care alcătuiesc blindajul 
metalic al conductei forţate, un 
uriaş tunel de cca. 1270 m lun
gime, cu o înclinare de 32°, care 
va dirija apele captate din Munţii 
Lotrului spre paletele turbinelor 
instalate în centrala electrică sub
terană de la Ciunget. Sarcină de 
mare răspundere, reprezentînd o 
„premieră pe ţară“, de care meta- 
lurgiştii sibieni se achită la înăl
ţimea aşteptărilor, toate virolele 
fiind livrate pînă în prezent în a- 
vans faţă de grafice.

Aceasta nu reprezintă însă sin
gura contribuţie sibiană la edifi
carea marilor „cetăţi ale luminii". 
Activitatea unei alte întreprinderi 
sibiene, Electromontaj, este rea
dusă in actualitate, de o ştire „A- 
gerpres": Zilele acestea a intrat în 
probe linia electrică aeriană de 
400 kV Porţile de Fier — Rovinari. 
Punerea ei sub tensiune cu mult 
înainte de termenul de stat (30 
septembrie) a fost impusă de de
vansarea intrării în funcţiune a 
unor noi grupuri (nr. 4 şi 5) ale 
Sistemului hidroenergetic şi de na
vigaţie Porţile de Fier, a căror 
putere este menită să o evacueze. 
Mai bine de jumătate din lungi
mea totală a acestei noi magistrale 
electrice a fost executată de în
treprinderea sibiană. De altfel, 
peste 30 la sută din activitatea 
noastră — ne spune inginerul şef 
Radu Rădoi — este concentrată pe 
şantierele din zona Porţilor de 
Fier. Dintre lucrările pe care 
le-am finalizat aici, legate de e- 
vacuarea puterii celei mai mari hi
drocentrale din ţară, se numără 
construcţia liniei de 400 kV Por
ţile de Fier — Slatina (pusă în 
funcţiune anul trecut în septem
brie), şi montarea a două staţii de 
transformare. In prezent se află 
in faza avansată de montaj staţia 
de 400/220 kV care va asigura 
transportul la mari distanţe a 
energiei electrice. De asemenea, la 
începutul acestei luni, a intrat par
ţial în funcţiune staţia de la Ure- 
cheşti, care leagă termocentralele 
Paroşeni şi Işalniţa, la ea urmind 
să fie racordat şi sistemul hidro
energetic de la Porţile de Fier.

Specializată în executarea lucră
rilor pe terenuri accidentate, în
treprinderea „Electromontaj“ este 
prezentă, prin cele 5 şantiere ale 
sale, în 14 judeţe, îndeplinind un 
rol important în procesul de elec
trificare a ţării. Numai în anii 
cincinalului 196(3—70, colectivul ei 
a construit linii electrice aeriene 
şi subterane care, puse cap la cap, 
ar însuma o lungime mai mare 
decit distanţa Sibiu — Braşov, în
mulţită cu 25.

F. V.

Strângerea la timp şi fără pierderi 
a recoltei de cereale păioase impune 
pregătirea temeinică a tuturor com
binelor şi a celorlalte utilaje agri
cole ce urmează să fie folosite la 
recoltare. Aceasta impune o aten
ţie deosebită din partea tuturor co
lectivelor de muncă din secţiile şi 
staţiunile de mecanizare asupra ca
lităţii reparaţiilor, de aceasta de- 
pinzînd în ultimă instanţă execu
tarea în timp util a recoltărilor şi 
evitarea risipei de boabe.

Raidul întreprins prin cîteva sta
ţiuni şi secţii de mecanizare, pe 
această temă evidenţiază eforturile 
ce se depun şi responsabilitatea cu 
oare majoritatea mecanizatorilor se 
pregătesc pentru a strînge belşugul 
holdelor. S-au constatat însă şi li
nele deficienţe ce reclamă măsuri 
urgente pentru terminarea la timp 
a reparaţiilor.

Directorul Staţiunii pentru meca
nizarea agriculturii din Ocna Sibiu
lui, Peter Kuchar, ne relatează că 
în cadrul unităţii pe care o conduce 
au fost luate din timp măsuri pen
tru executarea reparaţiilor necesare 
la combine, presele de balotat paie, 
batoze şi la celelalte utilaje agri
cole prevăzute a fi folosite la re
coltare. Pentru exemplificare am 
fost invitaţi să vizităm secţia de 
mecanizare ce deserveşte coopera
tiva agricolă din localitate. I-am 
găsit pe mecanizatori în plină acti
vitate. Şeful de secţie, Marin Cio- 
banu, supraveghea desfăşurarea re
paraţiilor. „Pînă în prezent — ne 
spune el — am efectuat revizii teh
nice şi reparaţii la un număr de 4

combine din 7 şi la o presă de ba
lotat paie. Cea de-a doua presă se 
află în reparaţie capitală la atelie
rul fostei I.M.A. Sibiu. De asemenea 
am revizuit şi pus în stare de func
ţionare cele 5 remorci“.

După asigurările date în cel mult 
5 zile combinele şi celelalte utilaje 
ce vor lucra la recoltat se vor pu
tea prezenta comisiei interne de 
revizie. „Dat fiind faptul că se pre
vede o recoltă excepţională ne 
preocupă in mod deosebit calitatea 
reparaţiilor — ne spune şeful de 
secţie. In anul trecut am avut peste 
120 ore stagnări din cauza defec
ţiunilor ivite în timpul recoltărilor. 
Este adevărat că la aceasta a con
tribuit şi buruiana excesivă din

lanuri. In anul acesta însă culturile 
sint curate aşa că nu există nici un 
motiv oa recoltările să nu se des
făşoare în timpul stabilit“.

La întrebarea cum staţi cu repa
raţiile, inginerul principal, Mihail 
Aldea, de la S.M.A. Loamneş, răs
punde: „In general stăm destul de 
bine“. Un răspuns din care nu poţi 
desprinde prea multe. Adevărul 
este că doar la secţiile din apropie
rea sediului unităţii reparaţiile sínt 
într-un stadiu ceva mai avansat 
Astfel, la secţia din Loamneş 5 din 
cele 7 combine erau reparate, ur-

(Contmuare în pag « III a) 
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In numărul d e azi:
Sport. Ştiri, rezultate, clasamente

pag. a Il-a

•  Un dialog plin de învăţăminte, promiţător de noi 
succese în activitatea pionierilor

® Staţiunile turistice spun „da“ şi „nu“ . . .
pag. a IlI-a

In acţiunea de reducere a cheltuielilor materiale [

M A T E R IIL O R  P R IM E  Ş l 
UNUL DIN POSTULATELE

A M A T E R IA L E L O R  CONSTITUIE
Continua modernizare a structurii 

economiei naţionale, promovarea pe 
scară largă a progresului tehnic im
plică concentrarea tuturor eforturi
lor pentru reducerea cheltuielilor 
materiale pe unitatea de produs, 
paralel cu creşterea calităţii. Faţă 
de gradul de înzestrare tehnică — 
Ia nivelul ultimelor cuceriri mon
diale, al diversificării producţiei, se 
impune ea exigenţele în domeniu] 
economisirii cheltuielilor de muncă 
vie pe fiecare produs în parte să 
crească.

Pornind de la aceste consideraţii, 
dar mai ales de la faptul că azi 

iin pos’ula'ele sporirii efi 
economice îl constituie toc 

i.i .1 reducerea cheltuielilor mate 
riale în condiţiile creşterii calităţii 
produselor ne-am propus o analiză, 
pe aceste coordonate, la Uzina de 
fabricaţii, reparaţii şi montaj îva 
agricultură, din Sibiu.

Pentru început am.îndreptat in
vestigaţiile asupra raportului dintre 
costul materialelor şi valoarea pro
ducţiei obţinute, ştiut fiind faptul 
că acesta permite să se tragă con 
duzii cît mai semnificative asupra 
gradului de prelucrare a materiilor 
prime, asupra eficienţei cu care în
treprinderea îşi desfăşoară activita
tea. Pe total uzină, în primul tri
mestru el reprezintă 36,7 tone pe 
milion lei faţă de 40 tone pe milion 
lei cît era planificat. Asta înseamnă 
că practic valoarea producţiei obţi
nute a crescut ca urmare a reducerii 
cheltuielilor afectate cu materiile 
prime, materiale, combustibil, ener 
gie electrică şi altele. Cum se ex 
plică acest lucru? In primul rin 
prin reducerea cheltuielilor ia 1 00< 
lei producţie marfă cu 8 lei faţă 
de cit se prevăzuse în plan, lucru 
posibil ca urmare a reducerii con
sumurilor directe de materii prime,

materiale etc., pe unitatea de pro
dus. Acţiunile întreprinse în ultima 
vreme, cît Şi rezultatele obţinuţi 
pînă acum ne îndreptăţesc a cred 
că finişul primului semestru va f 
pozitiv. După cum ne spune» 
Ion Papuc, de la serviciul tehnic, 
colectivul uzinei reuşeşte să se în
cadreze în costurile stabilite în 
plan. Căile cele mai eficace prin 
care se ajunge la rezultate bune 
sínt rodul căutărilor comitetului de 
direcţie, al specialiştilor, al între
gului colectiv. Aşa se explică cum, 
în ultima vreme, noua conducere 
a pus un accent deosebit pe lăr 
girea gamei de recondiţionări, lucn 
ce facilitează reducerea simtitoar 
a preţului de cost. Este suficient s 
amintim că, dacă înainte se renun 
ţa, datorită uzurii, la locaşul bucşei 
rulmenţilor din corpul pompei de 
apă, acum prin fixarea bucşei în 
corp cu ţm  adeziv sintetic poate Hi

folosită şi în continuare, încă o pe
rioadă bună de timp. Sau, in oazul 
în oare un bloc motor era fisurat, 
se îndepărta, urmind ca altul nou 
să-i ia locul. Acum însă. Cel vechi 
se recondiţionează printr-o cusătură 
cu şuruburi din cupru. De menţio
nat că asemenea „proceduri“ nu 
afectează eu nimic parametrii teh- 
nico-funcţianali ai utilajelor respec
tive, condiţiile de exploatare fiind 
aceleaşi.

O altă metodă „îmbrăţişată“ la 
uzina sibiană, care concură în fi
nal îa redueerea considerabilă a 
consumurilor de materiale, o consti- 
uie înlocuirea ţevii de cupru cu 
ra de fier In i elrşi *;mp, specia- ’ 
ştii uzinei ne spun că se preconi- j 

zează înlocuirea con duetelor cu mo- I

Continuare îo pag. a II!-a} I  
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Vizita delegaţiei de partid 
şi guvernam entale române, 

condusă de tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU, 

în R. P. Chineză
Şanhai, mulţimea ovaţionează 

solii oooorului român
La

Şanhaî, unul din cele mai mari 
oraşe din lume, cu cei 10 milioane 
de locuitori ai săi a primit dumi
nică, cu o deosebită căldură şl 
ospitalitate, oaspeţi de seamă: de
legaţia de partid şi guvernamen
tală a Republicii Socialiste Româ
nia, condusă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat. Sute 
şi sute de mii de oameni se aflau 
pe străzi pentru a exprima, o dată 
cu tradiţionala urare de bun ve
nit, cele mai alese simţăminte 
pentru reprezentanţii poporului ro
mân, faţă de Care po »nil chinez 
nutreşte o vie prietenie, leciproc 
împărtăşită.

înainte de sosirea avionului ofi
cial, pe aeroport se afla o mare mul
ţime formată din muncitori, militari 
ai forţelor armate terestre, navale 
şi aeriene, reprezentanţi ai miliţiei 
populare şi ai gărzilor roşii, tineri. 
O fanfară muncitorească Intona mar
şuri. Moderna şi masiva clădire a 
aerogării era dominată de mari pan
carte pe care scria: „Un călduros 
bun venit delegaţiei de partid şi gu
vernamentale române! *, „Trăiască 
prietenia dintre poporul chinez şi 
poporul român!*.

In întlmpinare veniseră Van Hun- 
ven, Su Cin-sien, Van Siu-cen, mem
bri ai C C  al P.C Chinez, secretari 
ai Comitetului municipal de partid 
şi vicepreşedinţi ai Comitetului re
voluţionar municipal Şanhai, Ma 
Dlen-sui, membru supleant al CC. al 
P.C Chinez, secretar al Comitetului 
municipal de partid, vicepreşedinte 
al Comitetului revoluţionar munici
pal Şanhai, Ciu Ciun-lin, secretar al 
Comitetului municipal de partid, 
vicepreşedinte al Comitetului revo
luţionar municipal Şanhai şi coman
dant al garnizoanei Şanhai, Ian Pu
cán, membru al Comitetului Central 
al P.C Chinez, membru al Comitetu

lui permanent al Comitetului muni
cipal de partid Şanhai, vicepreşedin
te al Comitetului revoluţionar muni
cipal, Cen Kan-fen, membru supleant 
al C.C. al P.C Chinez, membru al
Comitetului municipal de partid
Şanhai, vicepreşedinte al Comitetului 
Revoluţionar municipal, alte persoane 
oficiale locale.

In momentul aterizării avionului 
izbucnesc îndelungi aclamaţii. Re
trăim imagini ale primirii calde, în
sufleţite de la Pekin şi Nankin, că
rora li se adaugă elementele carac
teristice ale locului unde ne aflăm.

Cei veniţi în întîmpinare îi salu
tă, cu deosebită cordialitate, la co- 
borîrea din avion, pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi pe soţia sa. 
Elena Ceauşescu, pe membrii dele
gaţiei române, care sínt însoţiţi de 
Ciu En-lai, membru al Comitetului 
Permanent al Biroului Politic al C.C. 
a! P.C Chinez, premierul Consiliu
lui de Stat al R.P. Chineze, şi Cian 
Ciun-ciao, membru al Biroului Poli
tic al C.C al P.C. Chinez, prim-se- 
cretar al Comitetului municipal Şan
hai al P.C Chinez şi preşedinte al 
Comitetului revoluţionar municipal.

Platoul din fata aeroportului, trans
format într-o veritabilă scenă în aer 
liber, vibrează de ovaţii, de sunetele 
instrumentelor muzicale specifice, de 
ritmurile unei uriaşe tobe, în care 
bat şapte tineri.

Drumul spre centrul oraşului stră
bate sectorul Cian Lin, în care fa
bricile dé textile şi imprimeriile de 
ţesături se aliniază pe mai mulţi 
kilometri. Muncitoarele uzinelor, că
rora li s-au alătura nenumăraţi cetă
ţeni veniţi din cartierele din jur, se 
află de-a lungul traseului spre a 
participa la călduroasa primire făcută 
oaspeţilor români. La balcoanele şi 
ferestrele locuinţelor — fie ale case
lor cu un singur cat, fie ale înalte
lor clădiri moderne — se află nume

roşi locuitori, care îşi alătură glasul 
manifestărilor de salut ale mulţimii 
de pe traseu. Este populaţia munci
toare a Şanhaiului, mîndră de trecu
tul revoluţionar al oraşului, de pre
zentul său socialist. Aici, unde miş
carea muncitorească a luptat nemij
locit împotriva asupririi imperialiste, 
împotriva monopolurilor străine care 
Işl stabiliseră concesiuni în oraş, 
aici unde lupta împotriva claselor 
exploatatoare a cunoscut forme deo
sebit de ascuţite, s-a născut, în urmă 
cu o jumătate de veac, Partidul Co
munist Chinez. La 1 iulie 1921, la 
Şanhai, a avut loc Congresul de con
stituire a P.C. Chinez, care a deve
nit stegarul luptei întregului popor 
chinez pentru eliberare socială şi 
naţională. Pagini de eroism legendar 
au înscris masele populare din acest 
oraş în lupta împotriva ocupaţiei ja
poneze şi, după încheierea celui 
de-al doilea război mondial, împotri
va regimului gomindanîst. Oraşul, 
care a sărbătorit recent 22 de ani 
de la eliberare, a cunoscut în acest 
răstimp profunde transformări înnoi
toare.

României prietene. Partidului Co
munist Român, conducătorului parti
dului şi statului nostru, oraşul îi a- 
dresează în această frumoasă după- 
amiază salutul său fierbinte, salut 
înscris pe pancarte şi reluat de sute 
şi sute de mii de oamenL

Dintr-o maşină deschisă, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu to
varăşii Ciu En-lai şi Cian Ciun-ciao 
răspund saluturilor mulţimii care îşi 
exprimă sentimentele de bucurie prin 
aclamaţii, dansuri, demonstraţii spor
tive. Cu sentimente de caldă simpa
tie este salutată tovarăşa Elena 
Ceauşescu, aflată de asemenea inlr-e» 
maşină deschisă, împreună cu tova
răşele Van Siu-cen, membru al Co-

(Continuâre în pag. a IV-a)

Recepţie în cinstea delegaţiei 
partid şi guvernamentale române

Nicolae Ceauşescu, soţia sa, Elena 
Ceauşescu, şi membrii delegaţiei de 
partid şi guvernamentale, împreună 
cu premierul Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze, Ciu En-lai, Cian Ciun-

ciao şi celelalte persoane oficiale 
chineze.

Tovarăşul Cian Ciun-ciao şi tova
răşul Nicolae Ceauşescu au rostit 
toasturi.

de
Duminică seara, în cinstea înalţilor 

oaspeţi români, Comitetul de partid 
municipal Şanhai şi Comitetul revo
luţionar municipal au oferit o re
cepţie. Au participat tovarăşul

Toastul io vârî şutul
CIAN Cm-CIA0

Stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu,
Stimată tovarăşă Ceauşescu,
Dragi oaspeţi, membri ai delegaţiei de partid şi gu

vernamentale române,
Tovarăşi, prieteni,
In aceste zile, populaţia Şanhaiului, de 10 milioane 

de oameni, a aşteptat cu căldură sosirea înalţilor 
oaspeţi români. Acest oraş de pe coasta Mării de est 
a salutat cu căldură, într-o atmosferă plină de sărbă
toare, oaspeţii de pe coasta Mării Negre din Europa. 
Astăzi a sosit Ia Şanhai delegaţia de partid şi guver
namentală a Republicii Socialiste România, condusă de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secretar general al Par
tidului Comunist Român, preşedintele Consiliului de 
Stat, însoţit de premierul Ciu En-lai. Permiteţi-mi ca, 
in numele Comitetului municipal Şanhai al Partidului 
Comunist Chinez, al Comitetului revoluţionar munici
pal, al trupelor armatei populare chineze de eliberare 
din oraşul Şanhai şi al întregii populaţii, să exprim 
cel mai călduros bun venit stimatului tovarăş Nicolae 
Ceauşescu şi tuturor membrilor delegaţiei de partid 
şi guvernamentale a Republicii Socialiste Románia.

Dragi tovarăşi şi prieteni,
Vizita la Şanhai a solilor poporului român, in frunte 

cu tovarăşul Nicolae Ceauşescu, constituie o mare în
curajare pentru populaţia oraşului. înalţii oaspeţi au 
sosit ta Şanhai în momentul in care aces'a şi-a sărbă
torit, nu de mult, 22 de ani de la eliberare. In lupta 
împotriva agresiunii şi inrobirii imperialiste, împo
triva dominaţiei reacţionare a moşierimii şi burgheziei 
reacţionare, noi, cetăţenii Şanhaiului, am trăit aceiaşi 
trecut, am avut aceleaşi sentimente profunde ca şi 
poporul român. După anul 1843, cind colonialiştii au 
obligat Şanhaiul să se transforme intr-un port deschis, 
imperialismul din diferite ţări a arendat cu forţa in 
Şanhai teritorii, aducînd oraşul într-o stare de fări- 
miţare. In ultima sută de ani, oraşul a fost permanent 
„locul de distracţie" al aventurierilor, al piraţilor im
perialişti. In acelaşi timp însă Şanhaiul este oraşul cu 
clasa muncitoare cea mai concentrată din ţara noas
tră, este locul de naştere al Partidului Comunist Chi
nez, este oraşul cu glorioase tradiţii de luptă antiim- 
perialistă După eliberarea Şanhaiului, care a avut loc 
in anul 1949, populaţia oraşului, urmind invăţătura 
tovarăşului Mao Tzedun privind „independenta şi au
tonomia, dezvoltarea prin forte proprii", a depus efor
turi pentru transformarea acestui oraş, făcindu-1 să 
devină o bază industrială a construcţiei socialiste din 
ţara noastră. Acest proces nu a fost uşor. Duşmanii 
de clasă interni şi externi s-au dedat tot timpul la 
dezordini şi distrugeri, legănîndu-so cu visul restabi
lirii „raiului pe care îi pierduseră“. Imperialismul nu 
a încetat niciodată acţiunile de blocare, subversiune, 
amestec şi agresiune, dorind să ne sugrume, să ne 
domine şi să ne înrobească din nou tnsă noi am vă
zut clar ambiţiile imperialismului şi ale marilor ţări 
dominante. Comploturile şi acţiunile distructive ale 
acestora au cunoscut o infringere ruşinoasă.

Am învins greutăţile una după alta şi am înaintat 
neîntrerupt. Spiritul de independentă al poporului ro-

(Gontinuaxa în pag, a IV-a)

Toastul tovarăşului
NICOIAE CEAUŞESCU

Stimate tovarăşe Ciu En-lai,
Stimate tovarăşe Cian Ciun-ciao,
Stimaţi tovarăşi.
Doresc înainte de toate să vă adresez dumneavoastră, 

conducătorilor de partid şi ai organelor de stat din 
Şanhai, Comitetului de partid al municipiului. Comi
tetului Revoluţionar, armatei populare, tuturor locui
torilor din municipiul dv. un salut călduros din partea 
Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a 
guvernului, a mea personal şi á tovarăşei mele.

Pentru noi este o deosebită bucurie că în cadrul 
vizitei pe care o facem în Republica Populară Chineză 
avem posibilitatea de a vizita şi municipiul Şanhai, 
cel mai mare oraş al Chinei, puternic centru indus
trial, cu vechi tradiţii revoluţionare. De la sosirea pe 
aeroport am fost intimpinati cu deosebit entuziasm do 
populaţia municipiului Şanhai. Doresc să exprim mul
ţumirile mele pentru această primire călduroasă în 
care vedem o expresie a sentimentelor de prietenie ce 
leagă popoarele noastre, o expresie a dorinţei de a 
întări colaborarea dintre ţările şi partidele noastre 
in lupta împotriva imperialismului, pentru socialism.

Vizitind Expoziţia industrială a municipiului Şanhai, 
am putut căpăta o imagine minunată despre marile 
realizări pe care le ayeţi în dezvoltarea industriei, a 
tehnicii înaintate şi am putut astfel să înţelegem mai 
bine succesele remarcabile pe care poporul chinez le 
obţine pe calea construcţiei socialiste. Aceste rezultate 
ale dumneavoastră, ca şi ale întregului popor, se da- 
toresc faptului că poporul chinez are un conduc? or 
încercat — Partidul Comunist Chinez — are un con
ducător care ştie să îndrume construcţia socialistă 
tinind seama de condiţiile concrete, istorice, sociale 
din China, In persoana tovarăşului Mao Tzedun.

In cursul vizitei la expoziţie am aflat de la tova
răşul prim-secretar ai Comitetului municipal de partid 
că 13 întreprinderi din Şanhai livrează produse şi 
României, aşa cum şi o seric de produse româneşti 
sínt livrate pentru diferite întreprinderi din Şanhai. 
Intr-adevăr, între Republica Socialistă România şi 
Republica Populară Chineză s au dezvoltat mu! :n 
ultimii ani relaţiile economice şi tehnico-ştiinti'i i 
ele au o perspectivă bună in viitor. Sint convins că 
Întreprinderile din Şanhai, sub conducerea Comitetului 
de partid şi a Comitetului Revoluţionar, vor livTa 
intr-adevăr la timp produsele, aşa cum şi noi ne vom 
strădui să facem acelaşi lucru.

Vizita noastră în Republica Populară Chineză are 
Ioc în ajunul sărbătoririi a 50 de ani de la crearea 
Partidului Comunist Chinez, al cărui prim congres s-a 
ţinut aici, în Şanhai Iată de ce doresc să folosesc 
acest prilej şi să anticipez pentru a exprima calde 

ş| felfr’t*' revoluţionarilor din Şanhai
De asemenea, vizita noastră în Şanhai are loc in 

anul cind aţi sărbătorit 22 de ani de la eliberarea 
oraşului dumneavoastră. Doresc să adresez întregii

ffSontinoara îa pag, a IV-a}
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tn v in g în d  p e Mureşn l D eva

Metalurgiştii sibieni -  
calificaţi la barajul pentru
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Al doilea mare succes al 
sportivilor de la Independen
ţa! După handbalişti, care 
au promovat în divizia A, 
iată că şi fotbaliştii au fă
cut primul mare pas spre 
divizia B.

Este meritul tuturor: fot
balişti, antrenori, conducă
tori ai asociaţiei sportive, 
care au răsplătit cum se 
cuvine sprijinul acordat de 
organele locale şi conducerea 
uzinei.

In Sntîlnirea directă cu 
principala rivală la şefia se
riei — Mureşul Deva —, ju
cătorii sibieni s-au mobilizat 
exemplar, reuşind — nu însă 
fără emoţii — să învingă.

Jocul a fost nervos, pur- 
tînd în permanenţă ampren
ta mizei.

Oaspeţii, în intenţia de a 
obţine draw-ul care le-ar fi 
asigurat succesul, şi-au luat 
măsuri suplimentare în apă

rare, retrăgind în faţa fun
daşilor centrali cîte 3—3
înaintaşi, tn aceste condiţii, 
cei care au dominat mai
mult au fost sibienii, însă
linia lor de atac a fost ne
inspirată, jucînd mai mult
cu mingi înalte şi pe cen
tru, unde masivii apărători 
adverşi dominau careul. Sin
gurul atacant metalurgist 
care a încercat poarta a fost 
Cherciu — inimos şi inspirat 
în această partidă -  dar şu
turile lui au ocolit de fie
care dată ţinta.

Prima repriză s-a consu
mat astfel fără a oferi vreu
nei echipe posibilităţi clare 
de a înscrie. După pauză 
aspectul jocului se schimbă 
Sibienii atacă mai mult pe 
aripi, reuşind să dezechili 
breze apărarea Mureşului 
Minutul 62 avea să aducă 
mult aşteptatul gol. Mun- 
teanu este faultat la 20 m

de poartă Execută Cherciu 
peste zid, la Florea, care 
marchează, oferind celor 
7 000 spectatori momente de 
mare bucurie.

Oaspeţii renunţă la jocul 
tefensiv, trimiţînd in faţă 
îl fundaşii centrali. Această 
manevră avea să-i coste tn- 
ă un gol, 10 minute mai 

tirziu. Scăpat pe contraatac, 
Serfözn este faultat la 25 
metri lateral de poartă. E- 
xecută splendid acelaşi 
Cherciu, exact ia punctul de 
11 m, de unde Rotaru reia 
cu capul direct în gol, con
sfinţind o victorie meritată, 
muncită.

Independenţa a aliniat 
formaţia: MANTA -  RU
BINT. NAGH1 RÄTSCHER. 
MARCU -  MIWTEANU, 
FIRITEANU -  SER FŐ
ZŐ. CHERCIU, MOR AR U
(FLOREA), ROTARU.

I. PLEŞCA
.\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\w\v\w:

După calificarea echipei de handbal în prima divizie, tată că şi fotbalişti de la „Indepen
denta" Sibiu, după victoria de duminică, au prilejul să zimbească in faţa obiectivului 
fotografic, ei fiind virtual calificaţi in „barajul" pentru divizia secundă- LE DORIM SUCCESi

Vitrometan Mediaş- Rugbyf divhia A 
Viitorul Gheorghieni --------------------

1 - 0  ( 0 - 0 )
Jocul a avut un singur sens, 

spre poarta oaspeţilor. Dacă 
scorul nu reflectă just raportul 
de forţe, acesta se datoreşte 
impreciziei şuturilor expediate 
de înaintaşii medieşeni. Singu
rul gol al partidei a fost în
scris de Cîmpu (min, 71),

Z. A.

ÄLTE REZULTATE:
Arieşul Cimpia Turzîî — Me

talul Copşa Mică 0—3 (0—0).
Minerul Teliuc — A.S.A. Si

biu 3—1 (1—0).

în  turneul fin a l 

ide fotbal, jun iori

Şcoala sportivă 
Sibiu— Universitatea 
Craiova 2 - 0  (1 -0 )

Duminică a început în 4 ora
şe din ţară turneul final al 
campionatului republican de 
fotbal al juniorilor şi şcolari
lor. Jucînd la Rm. Vîlcea, ele
vii prof. Tr. Todoran au cîşti- 
gat primul joc cu Universita
tea Craiova, pe care au în
vins-o cu 2—0 (1—0). Ambele 
goluri au fost marcate de 
Muscă. Duminică, tot la Rm. 
Vîlcea, Şcoala sportivă Sibiu 
întilneşte, în etapa a II-a, pe 
Corvinul Hunedoara, calificată 
direct în această etapă.

I. TLIE

O victorie preţioasă
C.S.M. Sibiu— Rulmentul Bîrlad 

9 - 3  ( 9 - 0 )
Mulţi spectatori, prezenţi spre 

finalul partidei de primă divi
zie dintre echipa sibiană C.S.M. 
şi Rulmentul Bîrlad, au fost 
mulţumiţi de dinamismul ei, de 
frumoasele faze de rugby crea
te de ambele echipe, de jocul 
deschis practicat de o parte şi 
de alta.

De la început gazdele pun 
stăptnire pe joc, creează nume
roase acţiuni favorabile, însă nu 
reuşesc să finalizeze. Desele 
acţiuni purtate rapid atît pe 
înaintare cit şi pe treisferturi 
nu ajung însă a fi finalizate 
datorită pe de o parte unor 
greşeli elementare, cit şi inter
venţiilor prompte şi bine orga
nizate ale apărării Rulmentului.

Superioritatea teritorială a si- 
bienilor din prima repriză se 
concretizează pe tabela de mar
caj prin trei lovituri de pe
deapsă transformate de funda
şul Munteanu, de altfel golge- 
terul echipei.

După pauză aspectul jocului 
se schimbă. Rulmentul iese mai 
des la atac. Apărarea gazdelor 
face faţă din ce in ce mai greu 
atacurilor dezlănţuite ale bîrlă-

denilor, mai ales că formaţia 
sibiană dă şi vădite semne de 
oboseală. Deşi superioară, for
maţia oaspete nu reuşeşte to
tuşi să înscrie din acţiuni, ci 
reduce din handicap doar prin- 
tr-o lovitură de pedeapsă, 
transformată de CiorecL

In lupta pentru evitarea re
trogradării C.S.M. Sibiu a obţi
nut o preţioasă şi meritată vic
torie. Pentru a supravieţui insă 
în prima divizie, sibienii vor 
trebui să acumuleze încă punc
te din cele două partide ce le 
mai au în deplasare (miercuri 
la Timişoara cu Universitatea 
şi duminică la Bucureşti cu 
Constructorul).

Valoarea actuală a echipei si- 
bic-ne (mai ridicată decit in a- 
nul trecut), impune o mai se
rioasă mobilizare în jocurile 
din deplasare, voinţă şi dorin
ţă de victorie.

De la gazde s-au evidenţiat 
Munteanu — cel mai bun de 
pe teren — Ehrwen, Manea, 
Priess, Răşcanu şi Ţopa.

Competent arbitrajul prestat 
de G. Eftimescu (Bucureşti).

S. GHEORGHE

Finalele pentatlonului 
atletic şcolarî

Sibianul Ştefan Bokor, pe primul loc la individual

S-a încheiat finala clujeană 
a pentatlonului atletic şcolar. 
Pe echipe întrecerea a fost 
cîştigată de echipa Liceului 
„Gheorqhe Bariţ* din Cluj — 
băieţi — şi de reprezentantele 
Liceului „Gh. Lazăr" din Bucu
reşti.

Un frumos succes a repurtat 
elevul sibian Ştefan Bokor

(Liceul „O. Goqa"), care a 
ocupat primul loc in clasa
mentul individual, cu 3273 p.

In cea mai disputată probă 
— înălţimea — Ştefan Bokor 
a realizat, 1,86 m. Pe locurile 
următoare s-au clasat clujenii 
Sorin Boană şi Ad. Pătruţ 
(3271 si, respectiv, 3115 p.).

FOTBAL, divizia B

Primul egal din retur
Mefalurgisful Cugir- Gaz metan Mediaş 0-0

Pe un timp frumos, in faţa 
unui număr mare de spectatori, 
medieşenii reuşesc draw-ui mult 
aşteptat din acest retur. Din 
primele minute, echipa gazdă 
atacă dezlănţuit, dar apărarea 
medieşană este la post, iar pe 
contraatac se reuşesc combina
ţii de toată frumuseţea, care 
pun tn dificultate formaţia gaz
dă. Minutele se scurg greu. 
gazdele dau vădite semne de 
nervozitate, de aceea arbitrul 
clujan Ion Cimpeanu — care 
a condus foarte bine — este 
nevoit să arate cartonaşul gal

ben, pe rînd, jucătorilor Şoan- 
ger şi Smadea, (Metalurgistul). 
In minutul 10 o combinaţie 
între cei doi înaintaşi centrali 
medieşeni, Filip şi Moldovan, 
este finalizată de ultimul, dar 
un apărător cugirean salvează 
de pe linia porţii. Gazdele au 
singura situaţie mai clară din 
care puteau să concretizeze 
(min. 23) cînd Tamas, de la 
numai 8 metri, şutează puter
nic, dar portarul Ioo, cu un re
flex extraordinar, salvează în 
extremis.

In partea a doua a jocului

echipa medieşană se regrupea
ză în propriul teren dînd ast
fel ocazie cugirenilor să atace 
mai mult. Acest lucru îl fac 
însă haotic. Spre final medieşe
nii revin în atac şi numai pri
peala lui Gärtner frustrează e- 
chipa oaspete de ambele puncte 
ouse tn joc.

Medieşenii au aliniat forma
ţia: loo — Petrică, Lepădatu. 
Jiga. Ghearmati, Pascal, Ignat, 
Macai, Gärtner, Moldovan, Fi
lip (Sîrbu. min 80).

AL. ZANCA

Sperînd într-o „minune”, 
Vagonul învinge 

pe C.S.M. Sibiu eu 3-0
Dacă pentru formaţia sibiană 

locui trei în clasament pare să 
fie asigurat - ultima partidă 
jucîndu-se „acasă“, cu „Poli" 
Timişoara -  pentru Vagonul 
această victorie însemnează, cei 
puţin pentru moment, foarte 
mult. Formaţia arădeană ar pu

tea cîştiga duminică la Electro- 
putere, iar C R M Reşiţa ar . . .  
putea piprde pe teren propriu 
cu Minerul Anina.. în defi
nitiv -  fără a acredita o atare 
presupunere -  ce este imposi
bil în fotbal?

Aşa se explică de ce dumi-

P ro n o sp o rt
Steaua—F.C. Argeş (5—1) ! 
Farul—Politehnica (2—1) 1
Petrolul—C.F.R. Cluj (2—1) 1 
Jiul—Dinamo Buc. (2—0) 1 
„U“ Cluj—„U“ Craiova

(5-1) 1
U.T Arad—S.C. Bacău

(8-0) 1
C.F.R. Tim.—Progresul

(2-1) 1
Progresul—A.S.A. Tg. M.

(1-0) 1
Flacăra—Metróm (0—I) 2
Poiana—Ceahlăul (6—2) V
Minerul Anina— Poli, rim.

(1-2) 2
U.M. Tim.—C.S.M. Reşiţa

(2-1) 1
Minuni m i »—ertgtó a —î) ta

R e z u l t a t e
metalurgistul Cugir—Gaz metan Mediaş 

Corvinul Hunedoara Gloria Bistriţa 
Minoru Anina Politehnica timişoara 
U.M. Timişoara C.S.M Reşiţa 
Olimpia Oradea Electroputere Craiova 
Olimpia S. Mare—C.F R Arad 
Vagonul Arad—C.S.M Sibiu 
Minerul B. Mare—Crişu! Oradea

0-0
1— 0 
1—2
2— 1 
2—0 
0—0 
3—0 
1—1

Clasamentul
i. Crişu] 28 17 8 3 43—19 42
2. Politehnica 28 t5 9 4 43—20 39
3. C.S.M Sibiu 28 14 4 10 48—35 32
4. Corvinul 28 13 6 9 38—26 32
5. Min Anina 28 13 3 12 30—30 2»
6. Olimpia S. M. 28 12 4 12 28—26 28
7. Metalurgistul 28 10 8 10 28—34 28
8. Olimp. Oradea 28 11 4 13 31—32 26
9. Gloria 28 10 6 12 27—35 26

10. Gaz metan 28 10 6 12 28—40 26
11. Min. Baia Mare 28 11 3 14 39—34 25
12. C.F.R Arad 28 10 5 13 22—34 25
13. Electroputere 28 7 10 11 24—39 24
14. C.S.M Reşiţa 28 9 5 14 33—36 23
15 Vaeonu' 28 8 6 14 21—35 22
16. U.M.T. 28 6 9 13 23—32 21

ETAPA VIITOARE (A XXIX-A) -  13 IUNIE: Crişul— 
C.S.M. Sibiu, C.F.R.—Minerul B. Mare, Electroputere— 
Vagonul, Gloria—Olimpia Oradea, Olimpia S. Mare— 
Metalurgistul, Gaz metan—U.M. Timişoara, Politehnica— 
Corvinul, C.S.M. Reşiţa—Minorul Anina.

nică Vagonul a forţat în faţa 
echipei sibiene cîştigînd cu un 
categoric 3- 0, victorie ce re
prezintă o ultimă speranţă a 
condamnatului înainte cu o 
săptămînă de.. .  execuţie.

Dar iată cum a decurs par
tida: jucînd fără trei titulari 
(Liebhard, Unguroiu şi Constan
tin. accidentaţi) sibienii sínt sur
prinşi de două ori în apărare 
de şuturile puternice ale lui 
Schweilínger (min. 15 şi 30), 
astfel că prima repriză se în
cheie cu scorul de 2—0. După 
pauză jocul se echilibrează, dar 
cei care înscriu sínt tot gaz
dele, prin Merteş (min. 70). 
Partida a fost condusă de oră- 
deanul I. Érdes.

V. CUCU

H a n d b a l

„Cupa României" ia fotbal

Două jocuri decise d ip s  prelung ri
In cadrul fazei judeţene •: 

„Cupei României“, ediţia 1971— 
1972, au avut loc jocuri soldate 
in general cu victorii scontate.

Textila Cisnădie — Unirea 
Tălmaciu 5—1 (3—0).

Metalul I.O.S. — Electrica 
Sibiu 3—0 (3—0).

Metalurgica Sibiu C.F.R. 
Sibiu 2—0 (0—0: 0—0).

Carpaţi Mîrşa — U.P.A. Sibiu 
2-2 (1—2; 2—2). S-a calificat 
echipa sibiană pentru că a ju
cat in deplasare.

Unirea Ocna Sibiului — Vo
inţa Sibiu 2—7 (1—2).

Construcţii Sibiu — I.R.U.M. 
Sibiu 3—0 (neprezentare).

GH. TOPIRCEANU

S-a spulberat şi 
utima şansă...
C.S.M. Sibiu — Voinţa 

Odorheî 6—7 (3— 6)
Dacă se mai putea cumva 

spera în evitarea retrogradării, 
după meciul de duminică, hand
balistele sibiene se pot socoti 
retrogradate.

tntîlnind. pe teren propriu, 
pe Voinţa Odorhei, clasată pe 
locul 7, localnicele n-au reuşit 
să învingă o echipă, care pen
tru a evita zona periculoasă a 
clasamentului s-a apărat erme
tic, în specia! în repriza se
cundă, fapt care a influenţat 
scorul şi calitatea jocului.

La aceasta s-a mai adăugat 
şi accidentarea gravă a jucă
toarei Brezae, care a părăsit 
terenul de joc (min. 11), cu o 
fractură de claviculă. Lipsite 
de aportul trăgătoarelor prin
cipale, handbalistele sibiene nu 
au mai putut recupera şi in 
final au părăsit terenul învinse. 
Pentru gazde au înscris Cră
ciun (3), Brezae (2) şi Birthel- 
mer (1).

ILIÉ IONESCU

azi, azi■* ■ ■ ■azi..
8 iunie

•  La 8 iunie 1837 a murit la 
închisoarea Văcăreşti, luptătoa- 
rea comunistă Donca Simo.

•  Se împlinesc 161 de ani de 
la naşterea compozitorului ger
man Robert Schumann (m. 29. 
VII. 1850).

•  In luna iunie se împlinesc 
100 de ani de cinci Eugäne Pot- 
tier, poet revoluţionar francez, 
a scris „Internaţionala*, ale că
rei versuri, pe muzină de P. 
Degeyter. au devenit imnul 
proletariatului revoluţionar din 
lumea întreagă (1871).

•  50 de ani de la constituirea 
Partidului Comunist din Cana
da (1921).

19.30 Telejurnalul de seară 
•  Sport.

20.10 România '75.
Ritmurile actualului cin
cinal şi reducerea decala
jului faţă de ţările dez
voltate.

20.30 Seară de teatru:
Trei schiţe dramatice de 
Aldo Nicolai: Bărbatul, 
Stupina, Digul.

21.35 Melodii cu . ..  prioritate.
22.00 Teleglob. — Hanoi.
22.20 Artele decorative în Ex

poziţia aniversară. 
Participă: Mircea Deac şi 
Patriciu Mateescu.

22.50 Telejurnalul de noapte
23.00 închiderea emisiunii.

CINEMA
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu 
comunică: Vreme călduroasă, 
dar instabilă cu cerul temporar 
noros. Vor cădea averse de 
ploaie însoţite de descărcări e- 
lectrice. Vîntul va sufla potri
vit din sectorul sud-vestic. Mi
nimele vor fi cuprinse intre 10 
şi 13 grade, iar maximele vor 
oscila între 24 şi 27 grade.

SIBIU: PACEA: Prejul pu
terii (orele 9,00; 11.15; 13,30; 
16,00; 18,30; 21,00); ARTA:
Ceaikovski, seriile I şi II (orele 
10,00; 14,30; 17,30; 20,30); TINE

RETULUI: Vagabondul, seriile 
I şi II (orele 8,00; 11.00; 14,00; 
17,00; 20,00); INDEPENDENŢA: 
Imblinzitorii de biciclete (orele 
11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cin
ci pentru infern (orele 9,00; 
11,15; 14,00; 16,30; 19,00: 21,15); 
TINERETULUI: Hibernatus ic
rele 100,00; 16,30; 18,30; 20,30); 
UNIREA: De şapte ori şapte
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Ge
noveva de Brabant (orele 11,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Tolba cu 
amintiri (orele 10,00; 16,00;
18,00).

DUMBRĂVENI; 7 NOIEM
BRIE. Adio, prieteni! (orele 
18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Şarada (o-
rele 18,00 şi 20,00).

BAZINA-BAD Canarul şi vis
colul (orele, 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST- Şarada (orele 17,00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE
10.00—11.00 Teleşcoală.

Pregătire pentru exame
nele de admitere.
•  Matematică: Probleme 
de geometrie analitică
•  Biologie: Despre ritmu 
rile biologice

18.00 Deschiderea emiriu 
Antologie lirică.

18.15 Brăţara de aur 
Emisiune-concur*

19.15 Publicitate.
19.20 1001 da seri.

tn  a n u l şc o la r  1971 1972»

Uzina BALANJA Sibiu
PRIMEŞTE CANDIDAŢI 

pentru şcoli profesionale, în următoarele meserii:

— strungari de precizie
— frezori de precizie
— rectificatori de precizie
— sculeri-matriţeri
— electricieni
— lăcătuşi montaj şi mecanică fină
— vopsitori
— turnători
— sudori
— termişti-tratamentişti
— galvanizatori.

Pregătirea teoretică se va face Ia şcolile profesio
nale „Independenţa“ şi U.P.A. din Sibiu. Primim 

candidaţi din judeţele Sibiu, Alba şi Vîlcea. 
înscrierile încep în luna iunie, la sediul uzinei, 

iar examenul de admitere se ţine în perioada 1— 10 
iulie a.c.

A C T E :
— cerere tip
— certificat — adeverinţă de absolvire a şcolii 

generale
— fişa de sănătate
— certificat de naştere (copie legalizată).

Şantierul de drumuri 
şi poduri Sibiu

angajează de urgenţă:
— 1 economist şef, cu studii economice superi

oare şi vechime minimă 9 ani în specialitate. 
Salariul lunar: lei 3 400.

VVVVbWWWWWVWWW/WWWWWWWWWWWHWWWWWWVWWW

Combinatul de exploatare 
şi industrializare 
a lemnului Sibiu

recrutează absolvenţi ai şcolii generale pentru unită
ţile sale din Sibiu şi Mediaş, în meseriile de tîmplari 
şi maşinişti fabrici de cherestea, ucenicie Ia locul de 
muncă şi prin şcoala profesională — curs de zi.

Informaţii suplimentare se primesc atît la biroul 
personal din Sibiu, str. Rîului nr. 23, telefon 2 00 60, 
cit şi la secţia IV, mobilă Mediaş.

I.R.M.E.
strada Uzinei nr. 7

angajează urgent:

— ELECTRONIŞTI

— MATRIŢERI

— LĂCĂTUŞI

Frotagonistul filmului ŞARADA

IPR1  filiala Sibiu
angajează de urgenţă:

— 1 devizer pentru montaje tehnologice.
— 1 devizer pentru utilaje tehnologice. 

Informaţii suplimentare la sediul filialei din
Sibiu, str. dr. I. Raţiu nr. 4, telefon 1 14 82.

I.I.L. AMET Sibiu
angajeaza:
— macaragii — automacara 5 t
— conducători dumper şi electrocar»
— lăcătuşi
— tîmplari mobila
— primitori-distribuitori
— merceolog achizitor
— muncitori necalificaţi.

M IC A  P U n C I C l lA T E
VIND motocicletă DKW 350 cm.c, cu ataş original. Sibiu, str. Cîmpu- 

ui nr. 40, apartament 5.

VÎND maşină de tricotat, nr. 5. Răşinari, str. Armata Roşie nr. i302.„
VIND Opel Rekord 1500, tip 1960—1063. Sibiu, telefon l 26 Î6.
DEVELOPEAZĂ filmele D-voastră, execută fotografii artistice, tablonri, 

legitimaţii, fotocopii etc., atelierul Foto Manole din Sibiu, str. Moscova 
nr. 5? (50 m de Ia restaurantul „Oltul", Ia intersecţia cu Calea Dum
brăvii). Telefon 13779, deschis 8—12 şi 18—20.

\
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Un dialog plin de 
învăţăminte, promiţător 

de noi succese în 
activitatea pionierească

Vineri după amiază, activele pio
niereşti din Sibiu şi Mediaş s-au în- 
tîlnit cu secretariatul Comitetului ju
deţean de partid, în Sala Albastră a 
muzeului Brukenthal.

Au participat la întîlnire tovarăşii 
Richard Winter, membru supleant al 
Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-secretar al Comitetului judeţean 
de partid, Vasile Bărbuleţ, Ion Prică, 
Victor Mureşan, secretari ai Comite
tului judeţean de partid, precum şi 
conf. univ. Virgiliu Radulian, pre
şedintele Consiliului Naţional al Or
ganizaţiei Pionierilor, ministru ad
junct al învăţămîntului.

..Avem nespusa bucurie de a adresa 
sincerul nostru salut pionieresc înal
ţilor oaspeţi pe carc-î avem astăzi în 
mijlocul nostru" — i-a salutat pe in
vitaţi pionierul Gbeorghe Moiş, în 
numele celor 35 000 de purtători ai 
cravatelor purpurii de pe întinsul ju
deţului nostru.

Faptul de-a fi avut loc în preajma 
desfăşurării unor importante eveni
mente în viaţa pionierească — Confe
rinţele organizaţiilor pionierilor —, a 
conferit acestei manifestări caracte
rul unei consfătuiri de lucru in ca
drul căreia pionierii au raportat Co
mitetului judeţean de partid succe
sele şi realizările lor închinate semi
centenarului partidului şi conferinţe
lor organizaţiei lor, au prezentat in 
cadrul unui dialog apropiat, direct, 
preocupările lor, gîndurile, planurile 
şi perspectivele muncii în perioada 
care urmează.

Rind pe rînd, pionieri şi pioniere 
au prezentat date, fapte, elemente 
care s-au constituit îutr-un tablou al 
efervescenţei şi hărniciei, al înaltei 
înţelegeri a îndatoririlor pioniereşti. 
Au fost evocate succesele Ia învăţă
tură, largul evantai al acţiunilor teh- 
nico-aplicative, cultural-artistice, spor
tiv-turistice şi social-obşteşti, precum 
şi gama largă a manifestărilor prin 
care copiii au sărbătorit — sub în
semnul recunoştinţei pentru tot ceea 
ce înseamnă viaţa, copilăria în Româ
nia Socialistă — a 50-a aniversare a 
partidului. Se cere consemnată cu sa
tisfacţie împrejurarea că peste 20 de 
pionieri au prezentat în cuvîntul lor 
atit realizările cit, mai ales, dezide
ratele de viitor, cerinţele unei activi
tăţi mai fructuoase, au făcut propu
neri privind lărgirea bazei materiale 
a activităţilor pioniereşti, formulînd 
doleanţe îndreptăţite.

însemnăm în cele ce urmează cîteva 
dintre dorinţele purtătorilor cravate
lor roşii din cele două municipii, in 
ideea că acestea vor putea sta în a- 
tenţia organelor locale de partid şi 
de stat, U.T.C., a Inspectoratului ju
deţean şcolar, a tuturor organelor şi 
organismelor care au răspunderi în 
asigurarea celor mai bune condiţii de 
desfăşurare a muncii pioniereşti. Vor
bitorii din Sibiu s-au referit la cons
truirea unui stadion (bază sportivă) 
al pionierilor, patinoar artificial, pis
tă pentru concursurile de carturi, as
faltarea curţii Şcolii generale nr. 9, 
sprijinirea formaţiilor de teatru şi 
construirea unor săli, bază materială 
pentru desfăşurarea activităţilor 
cercurilor pioniereşti. Propunerile mi
cilor medieşeni s-au axat şi ele pe 
necesitatea lărgirii bazei materiale a 
activităţii lor. Iată cîteva dorinţe: ba
zin de inot pentru copii, o diversitate 
mai mare de excursii, înfiinţarea u- 
nor cercuri de păpuşari şi confecţio
narea jucăriilor pentru cei mai mici, 
sprijinirea cercurilor de carting, mai 
multe schimburi de experienţă între 
activele pioniereşti din judeţele 
ţării, o mai bună aprovizionare a li
brăriilor medieşene cu cărţi în limba 
maghiară, o mai mare grijă pentru 
întreţinerea şi amenajarea curţilor 
şcolilor, amenajarea unor locuri de 
joacă.

în ideea că toate acestea trebuie să 
beneficieze, în măsura posibilităţilor 
existente, de cuvenita atenţie, credem 
că este util să formulăm întrebarea: 
Ce părere au organele de stat locale, 
organele şi organizaţiile U.T.C. din 
Sibiu şi Mediaş, Inspectoratul şcolar 
judeţean, precum şi celelalte organis
me despre modul cum s-ar putea rea

liza un reviriment în sprijinirea ac
tivităţilor multiple ale pionierilor?

.,Un detaşament destoinic, activ al 
mişcării pioniereşti din România" — 
iată aprecierea făcută de tovarăşul 
Virgiliu Radulian, la adresa organiza
ţiei judeţene Sibiu a pionierilor. Oas
petele a trecut în revistă varietatea 
şi bogăţia de conţinut a acţiunilor 
desfăşurate de pionierii sibicni în 
cinstea semicentenarului partidului — 
acţiuni care, prin ecou şi amploare, 
au depăşit graniţele judeţului. Exem- 
plificînd, vorbitorul s-a referit la ac
tivitatea prodigioasă a Casei pionieri
lor din Mediaş, a cineclubiirilor din 
cele două municipii, a careurilor et
nografice şi arheologice din şcoli, a 
iubitorilor teatrului. Ca o recunoaş
tere a prezenţei pionierilor noştri, 
peste două săptămîni, ta Sibiu, va 
avea loc Festivalul internaţional al 
cinecluburilor pioniereşti, iar în sep
tembrie, vor fi deschise aici două ex
poziţii naţionale (artă plastică şi foto
grafii artistice: expoziţia româno-fin- 
landeză de desene şi picturi).

Dezvoltarea democratismului pionie
resc şi-a găsit un cadru propice în 
ampla dezbatere a proiectului de sta
tut ţa care au participat pionieri ro
mâni, germani, maghiari din judeţul 
nostru şi din ţară, în ideea preocupă
rilor constante de întărire a înfră
ţirii lor in şcoală şi in afara şcolii.

Din partea Consiliului Naţional al 
Organizaţiei Pionierilor, Virgiliu Ra
dulian a inmînat „Diploma de onoare" 
tovarăşilor Richard Winter, Vasile 
Bărbuleţ, Ion Prică şi Victor Mureşan 
pentru dragostea şi grija cu care Co
mitetul judeţean de partid îndrumă şi 
sprijină mişcarea pionierească.

A luat cuvîntul, în încheiere, tova
răşul Richard Winter, care a apreciat 
nivelul ridicat al responsabilităţii vă
dite în discuţii, s-a referit Ia diapa
zonul larg al acţiunilor organizaţiilor 
de pionieri, a transmis pionierilor fe
licitări şi i-a asigurat de întreaga so
licitudine a organului judeţean de 
partid în cuprinderea şi rezolvarea 
propunerilor făcute. „Prilej de cu
noaştere mai apropiată a aspiraţiilor, 
preocupărilor şi planurilor de viitor 
ale pionierilor — a spus prîmul-secre- 
tar al comitetului judeţean — întîl- 
nirea ne-a oferit şi posibilitatea unui 
schimb de opinii, ne permite să dis
cutăm împreună cîteva dintre îndato
ririle şi sarcinile pe care organul ju
deţean de partid le pune în atenţia 
organizaţiei judeţene a pionierilor. 
Astfel, conferinţele pioniereşti trebuie 
să reflecte preocupările cele mai de 
seamă ale copiilor, să-conducă la în
tărirea vieţii de organizaţie, să mar
cheze un plus de viabilitate a auto- 
conducerii pioniereşti, să acorde a- 
tenţia centrală activităţii primordiale 
a şcolarului — învăţătura, şi, în ace
laşi timp, să fie găsite căile pentru 
sporirea eficienţei în instruirea prac
tică, în pregătirea pentru munca pro
ductivă de mîine.

în prag de vacanţă — a încheiat 
tovarăşul Winter — cînd vă aşteaptă 
taberele, potecile munţilor noştri fru
moşi, malul însorit al mării — re
compensă oferită de partid şi popor 
pentru eforturile din anul şcolar — 
vă adresez, vouă, reprezentanţilor 
zecilor de mii de pionieri români, 
germani, maghiari, îndrumătorilor 
voştri, felicitări pentru succesele do- 
bindite, să vă bucuraţi din plin de 
vacanţă şi să reveniţi, la toamnă, în 
bănci, reconfortaţi, doritori de mai 
mari succese şi înfăptuiri, cu şi mai 
mult elan şi entuziasm în activitatea 
voastră viitoare".

In numele tuturor pionierilor din 
judeţ, pionierul Gheorghe IMoiş, care 
a condus întilnirea, a mulţumit din 
inimă Comitetului judeţean de partid, 
pentru preţioasele sfaturi şi îndru
mări şi a formulat angajamentul so
lemn al tuturor colegilor săi că vor 
obţine numai note bune, că-şi vor 
face totdeauna datoria, că vor fi, ală
turi de părinţii lor, devotaţi totdea
una partidului drag, pentru a deveni 
cetăţeni de nădejde ai scumpei noas
tre patrii.

VICTOR DOMŞA 
B. CORNELIU

Secvenţe din filmul plin de culoare al »Clreşarului ’71"

Optimism justificat
(Urmare din pag. I)

mînd să li se asigure etanşeitatea 
pentru a se evita orice risipă de 
boabe. In ziua respectivă toţi me
canizatorii aflaţi în secţie lucrau la 
înlocuirea şipcilor de la pînze. „La 
două din combine — ne spune şe
ful secţiei, loan Maniţiu —, le lip
sesc sulul motrie de la pînza mare 
şi capacul de la biela mare. Lc vom 
asigura şi pe acestea. Ne străduim 
să facem reparaţiile la timp şi de 
cea mal bună calitate. Presele pen
tru balotatul paielor se află în re
paraţie capitală la Sibiu. In cîteva 
zile le aducem şi pe acestea“.

Se pare că şi tovarăşul loan Pre- 
secan, preşedintele Cooperativei a- 
gricole de producţie din Loamneş 
este mulţumit de felul cum se pre
gătesc mecanizatorii pentru recol
tatul cerealelor. „In fiecare an, a- 
rată el, la începutul recoltărilor în
registram pierderi mari din cauza 
defecţiunilor şi a neetanşeităţii 
combinelor. Anul acesta am văzut 
că s-au făcut reparaţii de mai bună 
calitate, fapt ce ne bucură. Avem 
de recoltat cerealele păioase de pe 
o suprafaţă de 630 ha. Producţia se 
arată foarte bună şi n-am vrea s-o 
risipim tocmai la recoltare“.

în pofida optimismului călduţ ma
nifestat de inginerul principal Mi
hail Aldea de la S.M.A. Loamneş, 
dacă nu se vor lua de urgenţă mă- 

; suri pentru asigurarea pieselor de 
schimb şi pentru impulsionarea rit
mului de lucru, reparaţiile nu se 
vor încheia la data stabilită. Şi a- 
ceasta pentru că în celelalte secţii 
pregătirea pentru recoltarea cerea
lelor este mult întîrziată. Bunăoară, 
la secţia de mecanizare din Alămor, 
la fiecare din cele 9 combine mai 
este cite ceva de reparat. Aceasta,
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Pentru
vizitatori

Numărul crescînd al turişti
lor ce ne vizitează judeţul a 
determinat conducerea Mu
zeului Brukenthal să fixeze 
un alt orar pentru vizitarea 
galeriilor de artă şi a Muzeu
lui tehnicii populare din Dum
brava Sibiului. Noul program 
de vizitare este următorul: 
pentru Muzeul Brukenthal, în
tre orele 9—17; pentru Mu
zeul tehnicii populare, între 
orele 10--19. Orarul de mai 
sus este valabil pe perioada 
6 iunie—12 septembrie.
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în timp ce mecanizatorii, Sn cor
pore, săpau O groapă pentru com
bustibil. Combinei cu nr. 201 îi 
lipseau pînza de pe sulul motrie, 
un cauciuc şi avea nevoie să i se 
sudeze tabla de la contrabătător; la 
cea cu nr. 175 ii lipseau cureaua de 
la vîntu! mare, pînza de pe sulul 
motrie, lantul de la masă şi trebuie 
să i se repare rabatorul, să i se 
monteze bătătorul; la combina nr. 
240 este necesar să i se monteze 
bătătorul, contrabătătorul, trebuie 
reparat rabatorul şi de montat pînza 
pe sulul motrie. Lista cu ce ar mai 
trebui făcut s-ar mai putea continua 
şi la combinele cu nr. 256, 262 şi la 
altele. Cu toate acestea şeful sec
ţiei, Viorel Ivănuş, încerca să ne 
convingă că de fapt la dînşii în 
secţie lucrările de reparaţii sínt pe 
terminate. Cum sínt, am văzut. Deşi 
distanţa între secţie şi staţiune este 
de numai 6 km, conducerea ajunge 
prea rar în mijlocul mecanizatori
lor. Consecinţele se văd.

Cu totul nesatisfăcător se desfă
şoară reparaţiile şi la secţia de me
canizare din Şura Mică, aparţină
toare de S.M.A. Ocna Sibiului. In 
această secţie reparaţiile abia au 
început. însuşi şeful de secţie, Hans 
Benning recunoaşte că „reparaţiile 
sínt mult întîrziate“. Explicaţia, „Ne 
lipsesc o serie de materiale şi piese 
de schimb. Dar mai ales nu avem 
oxigen pentru sudură, ne lipsesc 
agrafe şi nituri pentru pînze“. De 
menţionat că toate aceste materiale 
se aflau la sediul S.M.A. Nu s-a 
găsit însă cine să le aducă. După 
cîte ni s-a spus secţia nu are me
canic de întreţinere încă din perioa
da însămîhţărilor de primăvară. 
Modul în care se desfăşoară în a- 
ceastă secţie reparaţiile stîmeşte, şi 
pe bună dreptate, îngrijorarea con
ducerii cooperativei agricole de pro
ducţie. Preşedintele unităţii, Nicolae 
Ivănuş, ne-a declarat că şi în anii 
trecuţi au întîmpinat destule greu
tăţi în timpul recoltărilor din cauza 
reparaţiilor de slabă calitate. Se va 
repeta, oare şi în acest an aceeaşi 
situaţie?

Conducerile staţiunilor şi a între
prinderii judeţene pentru mecani
zarea agriculturii au obligaţia de a 
lua de urgenţă cele mai energice 
măsuri pentru ca reparaţiile să fie 
încheiate pînă Ia data stabilită. 
Totodată, se impune o atenţie spo
rită calităţii reparaţiilor. In acest 
scop este necesar să se asigure din 
timp materialele şi piesele de 
schimb. Există şi aici un inconve
nient. Conducerile mai multor
S.M.A.-uri au arătat că nu pot ri
dica unele materiale şi piese de 
schimb de Ia Baza de aprovizionare 
tehnico-materială nr. 32 Sibiu pe 
motiv că „nu s-a făcut recepţia şi 
intrarea în magazie“. Mai este oare 
■pecesar să amintim că de operati
vitatea cu care se lucrează aici de
pinde în bună măsură terminarea 
la timpul optim a pregătirilor pen
tru recoltare?
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Sărbătoare populară
cu largi

implicaţii artistice
Poate luna mai, perpetuînd ti

nereţea naturii prin izbucniri de 
sevă şi culoare, poate rostogolirea 
soarelui în carnea amăruie a 
fructelor cu floarea abia căzută, 
poate adinei resorturi ascunse în 
om din vremea copilăriei sale — 
sau toate la un loc — ne păs
trează capacitatea de a ne juca. 
Poate că aici, la poala Măgurii 
oamenii au împrumutat cîndva, 
ritualic, veselia culesului de la 
albina ce dansează pe covorul 
înfiorat al petalelor. Jocul insec
telor a fost umanizat şi culegă
torul s-a desfătat în fiecare lună 
mai, bucurîndu-se de rodul cire
şului şi al fanteziei sale.

De cînd datează „petrecerea 
culesului cireşelor“ nu se ştie, 
dar „Cireşarul“, cu implicaţiile 
sale în creaţia populară, are o 
dată precisă — începutul lui 
iunie 1970. Atunci, acest bazin 
pomicol de la Cisnădie şi-a unit 
petrecerile sale. Grupurile izo
late — organizate pe familii şi 
rudenii — prin iniţiativa unor 
spirite receptive, s-au întrunit 
într-o amplă sărbătoare popu
lară. Potenţialul tradiţional a 
primit o nouă semnificaţie: 
bucuria culesului cireşelor a de
venit, în primul rînd, o bucurie 
a spiritului, prin afirmarea, Ia 
scară de masă, a unor creaţii ano
nime încărcate de nebănuite vir
tuţi. Valorile artistice locale şi-au 
găsit, în „Cireşar“, încă un vad 
de reîntoarcere — conştientizate 
— la creatorii lor. Dar nu tre
buie 'să folosim cuvinte' mari 
pentru evidenţierea acestei ini
ţiative, pentru că Qsnădia are 
tm loc bine consolidat în ampla 
mişcare cultural-artistică a jude
ţului şi a ţării. Casa de cultură 
a sindicatelor din Cisnădie a de
monstrat cu prisosinţă, în ulti
mii ani, că este o veritabilă 
scenă — aş spune, printr-un pa
radox — de tradiţionalizare , a 
noului şi înnoire a tradiţiei.

Dacă iniţiativa „Cireşarului“ 
aparţine Casei de cultură de 
aici, directorului acesteia — Oc- 
tavian Negrea — sufletul organi
zării festivalului, o contribuţie 
însemnată la reuşita celor înscri
se în program au avut-o Consi
liul judeţean al sindicatelor. Co
mitetul judeţean pentru cultură 
şi artă, Casa judeţeană a crea- 
iiei populare. Mai notez, cu li
tere mari. SUTELE DE ARTIŞTI 
AMATORI, participanţi la „Ci
reşar“ cu jocul, cîntecul, crea
ţia plastică sau artizanală.

*

„Cireşar ’71", avînd experienţa 
ediţiei precedente, şi-a îmbogă
ţit formele desfăşurării progra
mului şi, mai ales, conţinutul. Pe 
parcursul celor trei zile, cît a 
durat festivalul, oameni ai mun
cii veniţi din tot judeţul au a- 
vut posibilitatea să vadă. să as
culte, să admire zeci de formaţii

întrunite aici într-o mare varie
tate de producţii folclorice, de 
realizări artistice aparţinînd a- 
matorilor — sublimări generoase 
ale pasiunii pentru frumos, ca
racteristică sufletului poporului 
nostru

In prima zi, 4 iunie, cele cinci 
expoziţii deschise în prezenţa 
organelor locale de partid şi de 
stat au oferit vizitatorilor, spre 
desfătare, nenumărate obiecte de 
artă. Lucrările de artizanat ale 
elevilor din oraşul Cisnădie •— 
cusături, obiecte din aramă, fier, 
lemn şi pai — depăşesc, undeva, 
prin strădanie şi migală, prin 
sensibilitatea subiectivării mate
riei utilul căruia-i sínt destinate 
ca producţie şi consum. Ţesătu
rile şi cusăturile cu motive ro
mâneşti şi săseşti, ale cercului de 
croitorie, sau ale altor fete şi

CIREŞAR 71
femei din localitate, impresionea
ză printr-un autentic bun gust 
artistic popular. Expoziţiile de 
pictură şi artă fotografică — lu
cră« aparţinînd amatorilor din 
întregul judeţ — relevă, prin mai 
multe exemplare, existenţa unor 
artişti care au depăşit diletan
tismul unor preocupări ocazio
nale. Covoarele pluşate din ex
poziţia Combinatului textil întă
resc, aici mai mult ca aiurea, 
constatarea psihologului —„o ţe
sătoare pricepută distinge cîteva 
zeci de nuanţe coloristice în plus 
faţă de oamenii care practică 
altă meserie“. Aceste expoziţii, 
discrete prin originea exponate
lor şi de aceea cu mai multă, 
forţă, conving asupra posibilităţii 
ca frumosul, creaţia de frumos 
să devină un element, generali
zat, al cotidianului.

#•

A doua zi; „Cireşarul“ a des
cins în Cisnădioara. Un potop 
de oameni s-a revărsat pe dru
mul tăiat în verdele crud al 
grădinilor care îmbracă aceste 
meleaguri — leagăn al muncii 
unite — români şj germani, ti
neri şi vîrstnici, în cînt şi voie 
bună înaintează spre Cetate. Se 
opresc o clipă să primească ura
rea de „Bun venit la Cireşar 
’71“. Un grup de locuitori ai a- 
cestui sat frumos, înveşmîntaţi 
în pitoreşti costume populare, 
întîmpină convoiul cu pîine şi 
sare, cu o cunună împletită din 
ramuri perlate de neasemuita ■ 
culoare a cireşelor de mai. Prin

tre lungi şiruri de pionieri, flft- 
turînd buchete de flori, oaspeţii, 
participanţi la festival, ajung la  
Cetate. Aici, sus pe deal, Intr-an 
cadru natural deschis unui ori
zont fermecător, am aplaudai 
corul cooperativei „îmbrăcămin
tea“ Sibiu (dirijor — prof. Ni
colae Suciu), grupul vocal al că
minului cultural din Ruşi, or
chestra semisimfonică (dirijor — 
Gerhard Miess) şi fanfara, deţi
nătoare a marelui premiu „Oma
giu partidului“ (dirijor — Simion 
Müller) — formaţii aparţinînd 
Casei de cultură a sindicatelor 
din Cisnădie.

Seara, după ora 20, la grădina 
de vară din localitate: concert 
de fanfară, solişti vocali şi in
strumentişti, jocuri populare —4 
pentru toată lumea dans, antren, 
mititei şi bere. . .

*-

Ä treia zi a „Cireşarului“, ora 
11. In faţa Casei de cultură se 
rînduiesc formaţii artistice din 
Sibiu, Mediaş, Veştem, Sura 
Mare, SLimnic, Cristian, Şura 
.Mică, Ocna Sibiului, Şaroş, Sadu, 
Raooviţa, Cisnădioara, Cisnădie 
şi musafirii din judeţul Olt — 
comma Stoicăneşti —, pentru 
parada portului popular. Tara
furi, fanfare, fluiere, buciume.. „ 
Straie populare înflorate cu fir, 
mătase, am ici. . .

. . .  Şi străzile Cisnădieî, acum 
şantiere edilitare, au primit cu 
respectul cuvenit parada. Juriul 
a acordat prenyi, diplome şi cu
nuni de cireşe pentru cele mai 
inimoase costume populare: an
samblului căminului cultural din 
Stoicăneşti — Olt (port româ
nesc) şi căminului cultural din 
Şura Mică (port săsesc).

Pe estrada din parcul Măgura, iar 
spre seară, din cauza timpului nefa
vorabil, pe scena Casei de cultură 
s-au perindat zeci de formaţii, 
sute de artişti amatori, cucerind, 
la scenă deschisă, aplauzele en
tuziaste ale unui public numeros.
. Apoi, din nou s-au înmînat 

premii, cupe „Cireşar ’71“ şi di
plome. Lista acestora e prea 
lungă. Multe şi mulţi au fost 
buni, şi „Cireşarul“ le va fi un 
bun îndemn pentru viitor.

Seara tîrziu, după o splendidă 
retragere cu torţe, reporterul me
ditează asupra celor văzute şi 
auzite în timpul festivalului de 
la Cisnădie: o manifestare de 
asemenea amploare ridică serioa
se probleme de organizare, si 
organizatorii au dovedit că la 
anul vor face şi mai mult; „Ci- 
reşarul“ poate descoperi şi afir
ma talente; cadrul natural în 
care s-a desfăşurat „Cireşarul“ 
poate deveni unul dintre cele 
mai frumoase din judeţ, avînd 
ca destinaţie permanentă agre
mentul şi festivităţile cultural- 
artistice de amploare.

T. SUCIU
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Economisirea materiilor prime 
si a materialelor

Staţiunile turistice răspund „da “  şi „I1U“ 
la începutul sezonului estival

Sosirea sezonului estival ne-a în
demnat să întreprindem un raid prin 
cîteva staţiuni din judeţul nostru.

Primul popas — staţiunea balneară 
Ocna Sibiului. Evident, cei care vin 
în această staţiune, profilată pe tra
tament, de reumatologie şi ginecolo
gie, nu vizează în primul rînd un 
interes pentru distracţii, ti interesea
ză măsura în care condiţiile de tra
tament, grija şi solicitudinea perso
nalului medico-sanitar şi administra
tiv concură la ameliorarea bolii. Am 
vizitat întreaga staţiune, am stat de 
vorbă pe îndelete cu bolnavii, ast
fel incit ne-am putut forma o ima
gine despre modul cum se manifestă 
interesul, grija şi preocuparea celor 
chemaţi să răspundă solicitărilor. 
Iată, spre edificare, cîteva declaraţii 
ale »pensionarilor" staţiunii: „Staţiu
nea este bine îngrijită, tratamentul 
foarte bun, masa excelentă* (Alexan
drina Datcu, muncitoare — Giurgiu); 
„Multă atenţie în tratarea bolnavilor, 
servire promptă, bunăvoinţă" (Du
mitru Petrescu, dispecer la Consiliul 
popular judeţean Argeş); „Masa este 
îndestulătoare, gustoasă, programul 
cultural-distractiv bogat, tratament 
foarte bun" (Simina Medrea, pensio
nară, comuna Blandiana, judeţul Al
ba). Aceleaşi impresii pline de recu
noştinţă din partea tuturor celor cu 
care am discutat: Maria Mocanu, 
cooperatoare {judeţul Timiş); Euge
nia Muntiu,, muncitoare (judeţul 
Ploieşti); Maria Kohn, muncitoare 
(Brăila)... Desigur nu dorim să cău
tăm »pete în soare", dar nici nu pu

tem ignora cîteva .aspecte negative: 
în incinta staţiunii funcţionează două 
laboratoare, de îngheţată şi sifone- 
rie, unde condiţiile igienico-sanitare 
cam lasă de dorit. Acelaş lucru se 
poate spune şi despre bucătăria si 
salonul bufetului de Ia ştrand, bu
cătăria şi terasa bufetului „Terasă* 
(responsabil, Maria Sädean): fete de 
mese rupte, murdare, instalaţii sani
tare necurătate, spatii comerciale ne
îngrijite şi nefolosite. Motiv de stu
pefacţie: în plin sezon şl în plină 
zi, la cofetăria din oraş — nici pră
jituri, nici îngheţată (!?).

JSezonul turistic oficial declarat îi 
găseşte pregătit! partial pe gospo
darii de la Miercurea-băi. Aici mai 
erau multe de făcut (finisări, cură
ţenie), la camerele din vile, cam
ping şi bazin. Noroc că turiştii încă 
n-au asaltat această staţiune!

Localul şi camerele de dormit de 
la „Valea Aurie* (Sibiu) se prezintă 
la un nivel corespunzător. Dar în 
încăperile de la camping am întîlnit 
aspecte în totală discordantă cu 
standardul ridicat al firmei: podele 
nespălate, lenjeria neschimbată, feţe 
de masă murdare.

Nici campingul „Dumbrava" nu 
este pregătit îndeajuns pentru primi
rea optimă a turiştilor. Se fac încă 
amenajări de domeniul lunilor epri- 
lie-mai. iar o serie întreagă de sec
toare se prezintă aşa cum au ieşit 
din iarnă, mîna omului nefiind vizi
bilă în cosirea ierbii, curăţirea alei
lor, măturarea spatiilor comerciale,.. 
Spaţiul nu ne permite să enumerăm

toate deficientele întilnite (uneori 
chiar amănunte ce compun în tota
litate fizionomia unui punct turis
tic), limitîndu-ne doar la o serioasă 
atenţionare adresată Oficiului jude
ţean de turism.

De fapt şi în cele ce urmează, fie
care cuvînt are o dublă adresă. . .  
Punctele turistice şi staţiunile mon
tanei „Curmătura Ştezii", „Şanta" şi 
„Păltiniş") ridică şi ele unele pro
bleme „delicate".

raid anchetă
. .  .Ne aştepta „Păltinişul",' cu pro

misiunile de atîtea ori prezente în 
ghidurile turistice, în conştiinţa unor 
statornici vizitatori. Iată ce am 
constatat: staţiunea este un şantier. 
Se betonează alei, se renovează, se 
fac supraetajări, apar construcţii noi. 
Care este stadiul lucrărilor? Şeful 
staţiunii, Ion Popescu, ne-a asigurat 
că pînă la sfîrşitul luni« iunie, (unele 
lucrări şi la începutul lunii august 
altele) vor fi încheiate. L-am rugat 

să ne însoţească la vila nr. 1, la 
rentina, în camerele în care sínt 
ră7duiti vizitatorii, la club.

Cantina, bucătăria şi anexele stră
luceau de curăţenie, îneît prima im
presie a fost favorabilă. Dar de cum 
am trecut pragul vilei, realitatea s-a 
schimbat brusc. în hol — paturi, sal
tele îngrămădite de parcă proprieta

rul urma să-şi schimbe domiciliul. 
Parchetul de pe culoare, cu gropi, 
sălile de baie şi celelalte instalaţii 
sanitare, foarte slab îngrijite. Am 
realizat imediat o comparaţie între 
condiţiile din Ocna Sibiului şi cele 
de aici, termenii acesteia îmbogătin- 
du-se cu nenumărate elemente cînd 
am stat de vorbă cu cetăţenii din 
camere. Am aflat că: „Nu există nici 
un fel de organizare în această sta
ţiune, nici un interes pentru activi
tăţi culturaî-distractive; mîncarea — 
neconsistentă şi puţină; cineva din 
oersonalul cantinei ne-a spus că 
n-am venit aici la înqrăşal" (Jenica 
Tulpan, infirmieră, Casa copilului 
Galaţi); „Personalul de servire — 
repezit, curăţenia în camere lasă de 
dorit, un singur meniu pentru toată 
lumea" (Aurel Pometcov, inspector 
vamal Brăila); „Cabinetul medical — 
închis, în permanenţă, cu excepţia 
cazurilor de urqenţă; nu există punct 
farmaceutic; lenjeria, neschimbată; 
uşa de la baie fără încuietoare* (Ma
ria Nistor — infirmieră, Luduş); „Nu 
există chioşcuri cu legume, fructe, 
răcoritoare, dulciuri, alimente; masa 
la cantină — slabă" (Maria Muntean 
—- asistentă medicală, Tg. Mureş). 
Cetăţeanul Dionisie Bendas din Iaşi 
s-a plîns de răceala şi indiferenta cu 
care a ■ fost primit: în gara Sibiului 
nici un delegat al staţiunii, autobu
zul de ora 7,00 pleacă fără să aştepte 
pasagerii de ia tren, la biroul de pri
mire a fost tratat ca Ia »cătănie".;.

Ca prin farmec, în seara vizitei 
noastre, pe panoul de afişe] al clu

bului o mină nevăzută a programat 
dans. un număr apreciabil de ex
cursii, etc. etc... (Pînă Ia această 
vizită, însă, nu s-a făcut nimic pe 
această linie!).

Am vizitat clubul şi biblioteca. 
Cărţi suficiente, două maqnetofoane, 
statie de amplificare, două pik-upuri, 
un televizor, două aparate de radio, 
masă de tenis, jocuri de remmy, 
şah, table.

La Oara Sibiului, bolnavii ne-au 
spus că-şi petrec timpul într-un mod 
foarte plăcut: excursii, vizionări de 
filme, spectacole, audiţii muzicale, 
conferinţe . . .  Oare oamenii sănătoşi 
din staţiunea „Păltiniş" nu au drep
tul ia distracţie? Mai ales că timpul 
nefavorabil în ultimele zile ar fi pu
tut fi folosit în organizarea unor ac
tivităţi de interior. Ce face toată 
ziua responsabilul clubului, Constan
tin Nanu?

Toate aceste constatări s-an făcut 
în prezenta şefului staţiunii, Ion Po
pescu, ale cărui păreri despre modul 
în care trebuie tratatl cei veniţi la 
odihnă ar trebui să fie sever cenzu
rate de conducerea Oficiului jude
ţean de turism.

Ce-ar fi tovarăşe Ion Popescu, ce 
ar fi, tovarăşi din conducerea ofi
ciului amintit dacă ati munci în aşa 
fel îneît staţiunea „Păltiniş" să-şl 
poată oricînd purta cu demnitate re
mi mele?

Ar fi foarte bine!! Oaspeţii staţiu
nii aşteaptă. . .

C. BLOOfl
V, cu cu

(Urmare din pag, f)
torină ale maşinilor cu conducte 
confecţionate din masă plastică.

Inovaţia lui Gheorghe Kartmarm 
şi a lui Ion Pelican rezolvă altă 
problemă: creează posibilitatea în
locuirii pieselor de schimb deterio
rate, la utilajele de tip mai vechi 
— piese care nu se mai fabrică, şi 
care atrăgeau după sine inutilizabi- 
litatea utilajului — cu piese de 
schimb ce se folosesc în producţia 
curentă. Eficienţa economică rezultată 
se ridică la 40 000 lei pe an, la care se 
adaugă însemnatele economii de 
materiale ce se fac prin repunerea 
în stare de funcţionare a maşinilor 
care altfel s-ar fi casat.

Cu toate rezultatele bune înregis
trate Ia uzina sibiană, mai este 
încă destul loc pentru mai bine. 
Lucrul îndeobşte recunoscut şi de 
specialiştii întreprinderii. Bunăoară, 
ing. Opriş Muntiu, şeful serviciului 
tehnic ne spune că mai sínt o serie 
de procedee no! în reparaţia piese
lor care, însă, din diferite motive, 
nu se pot încă aplica. Este vorba 
de reeondiţionarea pieselor prin su
dură în substrat de flux care ar 
facilita eliminarea încărcării neu- 
nîforme a piesei sudate cu material 
electrod, ar îmbunătăţi calitatea, ar 
reduce manopera, creînd serioase 
economii de electrozi prin elimina
rea pierderilor de la capete. Apoi, 
încă mai soseso materiale la alte di-, 
mensîunl faţă de cele necesare. Or, una 
din căile principale care concură la re
ducerea consumurilor! directe de

materii prime şi materiale o const:« 
tuie aprovizionarea la tipodimen- 
siuni corespunzătoare procesului 
tehnologic. Asupra acestor aspecte 
cîţ şi în direcţia asigurării condi
ţiilor cît mai rapide de lucru eu 
noile procedee, ar trebui să insiste 
mai mult comitetul de direcţie ai 
uzinei. Resurse sínt suficiente... De 
pildă, numai prin revizuirea tehno
logiilor şi în special a dimensiunilor 
de debitare şi a planului de eroi 
a fosţ posibilă reducerea cantităţii 
de deşeuri ce rezultau din confec
ţionarea dispozitivului de tracţiune, 
reperul urechea dispozitivului. Noua 
metodologie permite obţinerea din- 
tr-un m p  de tablă a 23 bucăţi 
faţă, de 18 cite se obţineau pînă 
acum.

Analiza întreprinsă a scos la 
iveală multe aspecte pozitive din 
activitatea colectivului acestei uzi
ne. Dar, în acelaşi timp şi faptul 
că sínt încă multe domenii insufi
cient explorate. De aceea, se impune 
o mai marté atenţie din partea con
ducerii uzinei în direcţia reducerii 
cheltuielilor materiale — sarcină de 
altfel de primă importantă în ac
tualul plan cincinal — atenţie con
cretizată într-o preocupare asiduă 
în legătură cu micşorarea normelor 
de consum de materii prime şi 
materiale, în reducerea cheltuielilor 
de transport etc. O atenţie deosebi
tă trebuie îndreptată îndeosebi spre 
aspectele de organizare a producţiei 
şi a muncii, care, ele Insele, sínt 
generatoare ds economii.
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Vizita delegaţiei de partid şi guvernamentale române, condusă 
de tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, în R. P. Chineză

Toastul tovarăşului 
CIAN CIUN-CIAO

(Urmare din pag. I)

mân va constitui un mare ajutor pentru populaţia 
oraşului Şanhai. După cum a spus tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, un popor care şi-a cucerit independenţa şi 
a scăpat de înrobirea asupritorilor interni şi externi 
nu va renunţa niciodată la cuceririle lui, ci va conso
lida aceste cuceriri. Poporul frate român, sub condu
cerea Partidului Comunist Român, în frunte cu tova
răşul Nicolae Ceauşescu, apărîndu-şi independenţa şi 
suveranitatea naţională, luptă cu fermitate împotriva 
politicii imperialiste de forţă în relaţiile dintre state. 
Intr-o perioadă scurtă, România a fost transformată 
dintr-o ţară eminamente agricolă într-o ţară cu o in
dustrie avansată şi o agricultură în plină modernizare. 
Noi, populaţia din Şanhai, nutrim sentimente de ad
miraţie faţă de poporul român şi-l felicităm cu căl
dură pentru marile victorii obţinute în apărarea patriei 
şi construirea socialismului şi-i urăm succese şi mai 
mari în viitor.

Stimaţi înalţi oaspeţi,
Dragi tovarăşi,
Vizita delegaţiei de partid şi guvernamentale ro

mâne, condusă de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, va în
tări pe mai departe, în mod sigur, prietenia dintre 
populaţia oraşului Şanhai şi poporul român. La întîl- 
nirea cu tovarăşul Ceauşescu şi cu ceilalţi tovarăşi 
din delegaţia de partid şi guvernamentală română, 
tovarăşul Mao Tzedun a spus: „Să ne unim pentru a 
Infringe imperialismul şi pe toţi reacţionarii“. Noi, 
populaţia din oraşul Şanhai, vom ţine bine minte în
văţătura preşedintelui Mao Tzedun şi vom întări prie
tenia cu poporul român, care luptă împotriva impe
rialismului şi a reacţiunii. Vom lupta umăr la umăr 
şi ne vom sprijini reciproc.

O dată cu dezvoltarea relaţiilor de prietenie dintre 
popoarele noastre, oraşul Şanhai, ca şi celelalte oraşe 
din Republica Populară Chineză, îşi asumă sarcina de 
a îndeplini acordurile de colaborare economică şi teh- 
nico-ştiinţifică, precum şi schimburile comerciale din
tre cele două ţări ale noastre. Populaţia oraşului Şan
hai consideră aceasta ca o sarcină internaţionalistă şi 
socoteşte just să depună eforturi pentru prietenii şi 
tovarăşii săi.

Trebuie să vă spunem că în munca noastră mai 
avem nu puţine lipsuri. Tocmai de aceea dorim în mod 
sincer ca, în timpul vizitei în oraşul Şanhai, tovarăşul 
Ceauşescu şi ceilalţi membri ai delegaţiei de partid 
şi guvernamentale române să facă observaţii şi critici 
faţă de lipsurile din munca noastră.

Propun un toast pentru prietenia şi unitatea dintre 
cele două partide, ţări şi popoare ale noastre, bazată 
pe marxism-leninism şi internaţionalismul _ proletar, 
pentru întărirea continuă a relaţiilor de prietenie şi 
colaborare dintre popoarele chinez şi român, în sănă
tatea stimatului tovarăş Nicolae Ceauşescu şi a soţiei 
sale, în sănătatea tuturor tovarăşilor înalţi oaspeţi 
membri ai delegaţiei de partid şi guvernamentale a 
Republicii Socialiste România, în sănătatea tuturor 
tovarăşilor prezenţi aici.

Toastul tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU

(Urmare din pag. I)
*

populaţii a municipiului Şanhai cele mai calde feli
citări cu acest prilej.

Poporul român a cunoscut sute de ani de asuprire 
străină, s-a eliberat de sub jugul dominaţiei imperia
liste prin lupta maselor largi populare, sub condu
cerea partidului comunist. De aceea, înţelegem bine 
popoarele care doresc să trăiască libere şi indepen
dente, de aceea şi noi ne preocupăm permanent pen
tru ca, făurind socialismul pe pămîntul României, să 
întărim independenţa şi suveranitatea patriei noastre.

Ştim că Şanhaiul a stat mult sub dominaţia impe
rialistă şi înţelegem de ce populaţia oraşului dv. este 
hotărîtă să facă totul pentru a întări independenţa 
patriei sale, pentru a nu mai admite niciodată ca 
imperialiştii să pună piciorul pe pămîntul Chinei. Ro
mânia este solidară cu lupta tuturor popoarelor îm
potriva imperialismului, pentru apărarea independen
ţei şi suveranităţii lor. Sprijinim lupta popoarelor din 
Indochina şi a altor popoare care doresc să-şi hotă
rască dezvoltarea lor fără nici un amestec din afară.

Poporul român este preocupat să asigure dezvoltarea 
socialismului in cît mai bune condiţii, să-şi ridice bu
năstarea, să realizeze, sub conducerea partidului său 
comunist, construirea unei ţări puternice, înfloritoare. 
Asigurînd victoria socialismului şi comunismului, el îşi 
aduce contribuţia prin aceasta la cauza socialismului 
şi colaborării între popoarele din lumea întreagă.

Mai mult ca oricînd în condiţiile de astăzi este ne
cesar să ne unim forţele în lupta împotriva imperia
lismului. Aşa cum spunea tovarăşul Mao Tzedun în 
convorbirile pe care le-am avut, este necesar să ne 
unim împotriva imperialismului şi reacţiunii pentru 
a asigura înfrîngerea lor.

Vizita pe care o facem în Republica Populară Chi
neză va contribui, fără îndoială, la întărirea şi mai 
mult a colaborării intre Partidul Comunist Român şi 
Partidul Comunist Chinez, între poporul român şi 
poporul chinez, va deschide noi căi pentru dezvoltarea 
colaborării în toate domeniile de activitate.

Doresc, în încheiere, să urez comuniştilor, tuturor 
oamenilor muncii, locuitorilor municipiului Şanhai 
mari şi noi succese în activitatea de construcţie 
socialistă.

Doresc să toastez pentru prietenia dintre Partidul 
Comunist Român şi Partidul Comunist Chinez, dintre 
Republica Socialistă România şi Republica Populară 
Chineză, pentru înflorirea şi dezvoltarea Republicii 
Populare Chineze, în sănătatea tovarăşului Ciu En-laî, 
în sănătatea tovarăşului Cian Ciun-ciao, în sănătatea 
tuturor tovarăşilor prezenţi aici, pentru fericirea şi 
sănătatea tuturor oamenilor muncii din Şanhai.

*

Toasturile au fost subliniate în repetate rînduri cu 
vii aplauze.

Recepţia s-a desfăşurat într-o atmosferă cordială, 
prietenească.

La Şanhai, mulţimea ovaţionează
pe sol

(Urmare din pag. 1)

miletului Central al P.C. Chinez, se
cretar al Comitetului municipal de 
partid şi vicepreşedinte al Comite
tului revoluţionar municipal, Ian Fu- 
cen, membru al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Chinez, mem
bru al Comitetului Permanent al Co
mitetului municipal de partid şi vice
preşedinte al Comitetului revoluţio
nar municipal Şanhai.

Coloana de maşini se apropie de 
un vast şi impunător complex de 
clădiri de marmură, ale căror linii 
sobre se detaşează printre fîntînile 
arteziene ce le înconjoară. Comple- 
kuI găzduieşte Expoziţia industrială 
permanentă a oraşului Şanhai. La in
trare, pe o platformă special amena
jată, sute de copii înscriu, din flori, 
urarea în limba română: „Bun venita

Expoziţia reprezintă o adevărată 
sinteză a Şanhaiului economic, cu 
cele peste 3 000 de întreprinderi ale 
sale, în care lucrează aproape 2 mi
lioane de oameni. Cele 7 pavilioane 
înmănunchează cele mai felurite pro
duse _  5 000 de tipuri de produse, 
de la semiconductor! pînă la cami
oane de 32 tone — care atestă hăr- 
nicia şi măiestria muncitorilor, pu
ternicul avînt pe care l-au cunoscut 
toate ramurile economice în anii 
construcţiei socialiste.

Oaspeţii sînt invitaţi să viziteze 
mai întîl sectorul construcţiei de ma
şini Reţine atenţia turbina de 123 
mii kilowaţi, cu dublă răcire cu apă. 
Un exemplar similar se află în stare 
fia funcţionare la uzina Ucin din lo*

* Buni «ar», » dată cu întoarcerea 
[a Pekin, #-« încheiat călătoria în 
iprovincie a ddegaţel de partid şi 
guvernamentale române conduse de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, vizită 
întreprinsă, timp de trei zile, pe un

I poporului
calitate. Sínt examinate cu interes 
instalaţiile pentru industria poligra
fică, printre care o modernă rotativă.

Una din tinerele ramuri ale Şan
haiului, care s-a impus nu numai în 
ţpră, este cea a construcţiei de auto- 
V, .îicule. Printre altele, este prezen
tată o adevărată „familie” de ca
mioane de 2, 4, 15, 32 tone. Pot fi 
văzute, de asemenea, autoturisme şi 
maşini de teren, autoutilitare şi sa
nitare.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
urcă într-o maşină de teren şi îi în
cearcă sistemul de funcţionare. Gaz
dele informează despre preocupările 
actuale ale muncitorilor şi cadrelor 
tehnice, concentrate spre diversifi
carea tipurilor şi spre îmbunătăţirea 
performanţelor lor tehnice. O nouă 
discuţie prietenească între oaspeţi şi 
gazde are loc la sectorul maşinilor 
agricole, în legătură cu caracteristi
cile funcţionale ale tractoarelor şi 
maşinii de secerat cu dublă utilizare 
la qrîu şi orez.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu apre
ciază calitatea maşinilor expuse, in
clusiv a utilajelor industriei textile 
-— industrie cu vechi tradiţii în Chi
na şi care a cunoscut o adevărată 
înflorire în anii puterii populare. 
Printre cele mai noi realizări se în
scrie şi construirea unui război de 
ţesut cu jet de aer care înlocuieşte 
obişnuita suveică, dublînd producti
vitatea muncii.

Gazdele informează cu satisfacţie 
despre relaţiile de colaborare dintre 
întreprinderile din Şanhai şi diferite 
întreprinderi româneşti, exprimîn-

'* *  *
traseu de peste 2 500 kilometri, în- 
tr-una din cele mai frumoase şi mai 
importante regiuni ale Republicii 
Populare Chineze.

Prezenţa delegaţiei române în o- 
raşele Nankin şi Şanhai a îmbogă-

roman
du-se speranţa că această colaborare 
se va lărgi şi diversifica în viitor.

*

Delegaţia de partid şi guvernamen
tală română a asistat apoi la un 
spectacol de gală.

La intrarea in sală a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, a soţiei sale 
Elena Ceauşescu, a tovarăşilor Ciu 
En-lai, Cian Ciun-ciao, a membrilor 
delegaţiei române şi a celorlalte per
soane oficiale chineze, întreaga asis
tentă a ovaţionat îndelung. A fost 
prezentat de către colectivul şcolii 
coregrafice baletul „Fata cu părul 
cărunt”.

La sfîrşitul spectacolului, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, soţia sa Elena 
Ceauşescu, premierul Ciu En-lai şi ce
lelalte personalităţi române şi chi
neze au urcat pe scenă şi au felici
tat colectivul de artişti pentru mă
iestria artei lor interpretative.

Artiştilor li s-a oferit un coş cu 
flori din partea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu şi a soţiei sale.

*

în cursul dimineţii, înainte de ple
carea din Nankin, delegaţia de par
tid şi guvernamentală română, îm
preună cu personalităţile chineze 
care o însoţesc, a asistat la exerciţii 
aie miliţiei populare.

Exerciţiile s-au desfăşurat pe un 
mare poligon, cu participarea uno® 
detaşamente dotate cu armament mo
dern, care şi-au dovedit măiestria 
în pregătirea pentru apărarea patriei

ţit cadru! de desfăşurare a vizitei 
cu noi şi impresionante manifestări 
ale prieteniei dintre cele două 
partide, ţări şi popoare, a întregit 
cunoaşterea nemijlocită a marilor 
prefaceri înnoitoare din China 
populară.

Salutaţi cu căldură ş i bucurie 
la comuna populară Ma Lu

Dimineaţa zilei de luni a fost 
consacrată în întregime vizitării co
munei populare Ma Lu, din apro
pierea Şanhaiului. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ceilalţi membri ai dele
gaţiei române au fost însoţiţi de 
Cian Ciun-ciao, membru al Birou
lui Politic al C C. al P.C. Chinez, 
prim-seeretar al Comitetului de 
partid municipal Şanhai, şi de alte 
persoane oficiale chineze.

Drumul trece prin cîmpia mă
noasă a fluviului Huan Po, unde 
ţăranii se află în plină campanie 
agricolă: de recoltare a griului, de 
întreţinere a culturilor de porumb, 
orez şi bumbac. Prin satele care se 
înşiră de-a lungul şoselei, locuito

rii, adunaţi în grupuri compacte, 
fac semne prieteneşti, aplaudă. La 
hotarul comunei — un prim popas, 
Sntr-un lan de grîu. Secretarul co
mitetului de partid şi preşedintele 
comitetului revoluţionar al comunei, 
Uan Ti-kan, după ce urează tova
răşului Nicolae Ceauşescu şi celor
lalţi oaspeţi români un călduros 
bun venit Si invită în mijlocul se- 
eerătorilor care, bufcuroşi de oas
peţi, înconjoară membrii delegaţiei 
române cu multă căldură şi simpa
tie. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se 
interesează ce recolte se obţin de 
pe aceste terenuri cu culturi duble. 
Gazdele informează că, datorită 
condiţiilor climaterice oare permit

obţinerea mai multor recolte de pe 
aceleaşi suprafeţe în decursul unul 
an, producţia de cereale a ajuns, în 
1970, la 10 882 kilograme la hectar, 
ceea ee reprezintă o creştere de 85 
la sută faţă de anul 1957 şi de 
două ori şi jumătate faţă de 1949, 
anul eliberării.

Comuna populară Ma Lu a fost 
creată in septembrie 1958. Cei 
27 532 locuitori care şi-au unit pă- 
mînturile posedă o suprafaţă culti
vată de 2 261 hectare, cerealele şi 
bumbacul fiind principalele culturi. 
Nervurile canalelor pe care plutesc 
numeroase- jonci, cunoscutele bărci 
chinezeşti cu pînze, sínt folosite a-

tît pentru irigarea culturilor cît şi 
pentru piseăcultură.

Se vizitează sectorul avicol. Aici 
sínt prezentate incubatoarele, con
struite chiar de meşteşugarii comu
nei, „şarja de pui", modul cum sínt 
îngrijiţi. La întrebările tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, gazdele infor
mează că în comună sínt crescute 
anual 110 000 păsări, dintre care 
72 000 sínt livrate pieţei; procentul 
de pui vii este de 80 la suta de ouă 
puse în incubator, iar durata pentru 
livrarea unui pui în greutate de 
1—1,5 kg este de două luni. Un nou 
popas — la sectorul zootehnic. In 
anul agricol precedent, numărul 
porcilor s-a ridicat la 33 000, reali- 
zîndu-se prevederile stabilite ca 
pentru fiecare mu (15 mu este egal 
cu 1 ha) să fie crescut un porc.

Imbinîndu-se experienţa valoroasă 
a ţăranilor virstnici cu aplicarea 
regulilor moderne agrozootehnice, 
membrii comunei au reuşit să spo
rească producţia zootehnică de 
peste 8 ori faţă de perioada dinain
te de eliberare şi de peste 7 ori faţă 
de 1957. La obţinerea unor aseme
nea rezultate, o importantă contri
buţie a adus-o crearea unui sistem 
original de furajare, bazat pe a- 
mestecuri obţinute din producţia 
proprie.

Staţia de maşini a comunei are 54 
tractoare de diferite tipuri. Atelie
rele staţiunii sínt folosite atît pen
tru întreţinerea maşinilor agricole 
cît şi pentru experimentarea, prin 
mijloace proprii, a unor noi tipuri 
de maşini, cum ar fi cea destinată 
scoaterii şi plantării răsadului de 
orez. Alături de atelierul staţiunii, 
se află o clădire destinată confecţio
nării de unelte agricole uşoare.

Grupul de clădiri care adăposteşte 
diferitele ateliere se impune aten
ţiei prin spiritul chibzuit, gospodă
resc în care a fost conceput şi rea
lizat: sínt construcţii simple, de mici 
dimensiuni, care pot fi înălţate în- 
tr-un timp scurt şi realizate din ma
teriale locale. Peste tot sclipeşte cu
răţenia .

Dialogul între oaspeţi şl gazde de
vine tot mai amănunţit, pe măsură 
ce este vizitat amplul sector al ra
murilor anexă, format din 45 de ate
liere de prelucrare mecanică, tîm- 
plărie, de valorificare a produselor 
agricole, de artizanat.

Răspunzînd unei întrebări a tova
răşului Nicolae Ceauşescu, gazdele 
arată că în aceste sectoare lucrează 
1 200 de ţărani, care participă şi la 
lucrările agricole, obligaţie priorita
ră mai ales în perioada de vîrf a 
campaniilor în secţia de prelucrare 
mecanică se află aproape două du
zini de maşini-unelte, realizate în 
cea mai mare parte prin mijloacele 
comunei. Oaspeţii urmăresc cu aten
ţie îndemînarea cu care ţăranii şi-au 
însuşit noi deprinderi, cunoştinţe 
tehnice, profesiuni a căror existenţă 
nici nu o bănuiau în trecut. Apre
ciind buna organizare a atelierului, 
tovarăşul Ceauşescu îl felicită pe 
responsabilul atelierului, Ku Uen-ciu, 
pentru rezultatele obţinute.

I,a sectorul de prelucrare com
plexă a produselor agricole se rea
lizează o gamă largă de produse a- 
limentare, ambalate conform tuturor 
normelor igienice şi estetice şi, în 
acelaşi timp, prin mijloace simple, 
foarte puţin costisitoare. De la ţăi- 
ţeii obţinuţi din brînza de soia şi 
pînă la sosul extras din aceeaşi

plantă şi care este un condiment 
nelipsit de la masa fiecărui chinez, 
toate produsele au o înfăţişare atră
gătoare la care-şi aduc contribuţia 
ambalajele şi etichetele multicolore. 
Dacă în toate atelierele am întîlnit 
în proporţie aproape egală bărbaţi 
şi femei, la atelierul de artizanat 
predomină ţărăncile, din ale căror 
mîini harnice, mlădioasa papură şi 
fibra de bambus capătă o a doua 
viaţă în minunate împletituri ar
tistice.

Discuţiile dintre oaspeţi şi gazde 
continuă la sediul comunei populare 
din Ma Lu.

Secretarul Comitetului de partid 
şi preşedintele Comitetului revolu
ţionar al comunei informează des
pre rezultatele activităţii şi modul 
ei de organizare, despre greutăţile 
care au fost învinse şi preocupările 
în vederea creşterii producţiei în 
toate sectoarele. El arată, de ase
menea, că, pe baza rezultatelor ob
ţinute, venitul mediu al unei fa
milii a sporit anul trecut în com
paraţie cu 1957 mai mult de o dată 
şi jumătate. In toate gospodăriile 
din comună a fost introdusă lumina 
electrică. Toţi copiii de vîrstă şco
lară participă la procesul de învă- 
ţămînt, comuna dişpunînd de 33 
şcoli elementare şi medii; comuna 
are un mic spital, iar fiecare bri
gadă de producţie — un serviciu 
sanitar.

Gazdele au subliniat preocuparea 
constantă de a lichida diferenţele 
existente încă între rezultatele di
feritelor brigăzi de producţie; ele 
au vorbit despre mişcarea ee se 
desfăşoară pentru a atinge nivelul 
unor comune populare fruntaşe,

care au obţinut producţii şî veni
turi superioare.

La încheierea vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a spus:

Doresc, în primul rînd, să salut in 
mod călduros pe toţi membrii comu
nei populare Ma Lu.

Am rămas cu o impresie foarte 
piăcntă despre ceea ce am văzut în 
comuna dumneavoastră, atît în ce 
priveşte culturile agricole, creşterea 
animalelor, dar, mai cu seamă, acti
vitatea din atelierele care sínt orga
nizate aici. Fireşte, nu doresc să vin 
în contradicţie cu primul secretar, 
care a adus critici comunei dar mie 
ini se pare că rezultatele obţinute în 
activitatea dv. sint bune. Desigur, 
mai sínt multe de făcut — şl vor 
mai fi întotdeauna lucruri de făcut 
pentru a merge spre mal bine — dar 
cred că rezultatele pe care le are 
pînă acum comuna arată că ea mer
ge pe un drum bun. Eu doresc să 
felicit conducerea comunei şl pe toţi 
membrii el pentru rezultatele pe care 
le-au obţinut în activitatea lor.

Cred că ar fi bine să stabilim le
gături între una din cooperativele 
româneşti şi comuna dv., să organi
zăm un schimb de experienţă între 
ele. Aceasta va contribui atît Ia o 
cunoaştere şl împărtăşire reciprocă 
a experienţei în producţia agricolă 
si animală, ca şi Ia întărirea relaţii
lor de prietenie între membrii co
munelor din R.P. Chineză şi coope
ratorii din România.

în încheiere, vă urez să obţineţi 
rezultate şi mai bune şî să ajungeţi 
comunele care sínt mai înaintea dv.

Cuvîntul tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu a fost subliniat în repe
tate rinduri cu vii şi puternice a- 
piauze.

Entuziasta primire a delegaţiei române 
la şantierul naval „Kiang " din Şanhai

Ultimul obiectiv înscris în pro
gramul vizitei la Şanhai a fost Şan
tierul naval „Kiang Nan", întreprin
dere de primă mărime nu numai 
în constelaţia industrială a oraşu
lui, ci a întregii ţări. Cronica şan
tierului, veche de peste o sută de 
ani, oglindeşte de fapt însăşi istoria 
proletariatului din Şanhai, a bătă
liilor sale de clasă împotriva impe
rialismului, a ocupanţilor militarişti 
japonezi şi a trădătorii«* gominda- 
nişti. Paginile ei cuprind marile 
lupte iniţiate şi conduse de Partidul 
Comunist Chinez pentru victoria 
revoluţiei şi, apoi, pentru edificarea 
societăţii socialiste.

Pe şantier sosesc tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, soţia sa, Elena 
Ceauşescu, membrii delegaţiei ro
mâne, precum şi premierul Ciu 
En-lai şi celelalte personalităţi chi
neze care însoţesc delegaţia. Mii de 
muncitori constructori fac oaspeţi
lor o primire de neuitat.

Oamenii, înşiraţi de-a lungul a- 
îeilor, căţăraţi pe schelele ce în
conjoară corpurile viitoarelor nave, 
aplaudă, aclamă cu însufleţire şi 
căldură. Numeroşi muncitori con
structori vin cît mai aproape de 
conducătorul partidului şi statului 
nostru pentru a-i strînge mina, a-i 
adresa un gest de stimă şi simpatie.

Solii poporului român urmăresc 
cu viu interes, pe fluxul tehnologic, 
fazele de construcţie a navelor des
tinate transportului de mărfuri, 
precum şi apărării naţionale. De la 
cargourile de 10 000 tone, care erau 
lansate la apă în urmă cu 10 ani, 
în prezent se află intr-un stadiu 
avansat de construcţie primul car
gou de 20 000 tone. Cei 13 000 con
structori se mîndresc cu realizările 
pe care le-au obţinut în diversifica
rea producţiei de nave, în ridicareá 
calităţii. Dar, cu modestia şij^serio- 
zitatea care-i caracterizează, soco
tesc că mai au încă multe de fă
cut, de înlăturat unele lipsuri şi 
neajunsuri.

Pe un vast platou dintre două 
'docuri s-au adunat mii şi mii de 
muncitori. Ei scandează lozinci cu 
urări de bun venit în cinstea dele
gaţiei române, aclamă pentru prie
tenia dintre cele două partide, ţări 
şi popoare.

Apariţia la tribună a tovarăşilor 
Nicolae Ceauşescu şi Ciu En-lai, a 
celorlalte persoane oficiale române

Dragi tovarăşi şt prieteni,

Doresc să încep prin a vă adresa 
dv., muncitorilor de Ia Şantierul 
naval, tuturor muncitorilor din Şan
hai, un salut călduros din partea 
mea. La acest salul adaug salutul 
tovarăşei mele, al delegaţiei noas
tre, precum şi al muncitorilor na
vali, al clasei muncitoare din 
România. (Vii aplauze).

Sînt deosebit de bucuros că, în 
cadrul vizitei oficiale de prietenie 
în Republica Populară Chineză, am 
putut să vizitez Şanhaiul şi Şantie
rul naval (Aplauze puternice). Am 
văzut unele realizări ale muncii dv. 
— construcţia de cargouri şi de sub
marine — şi am impresii deosebit 
de bune. Pentru aceste realizări vă 
felicit din toată inima. (Aplauze).

Ştim că clasa muncitoare din Şan
hai şi din şantierele navale arc un 
trecut glorios de luptă revoluţiona
ră. într-adevăr, atît în victoria re
voluţiei, cît Şi in construcţia socia
listă clasa muncitoare este aceea 
care trebuie să aibă rolul conducă
tor.

Am vizitai azi dimineaţă şi o co
mună populară — Ma Lu — şi am

şi chineze, stîrneşte entuziasmul 
mulţimii. Pe puntea cargoului de 
20 000 tone, aflat în construcţie, 
muncitorii s-au înşirat formînd o 
adevărată gardă de onoare. Echipe 
artistice dansează în ritmul tambu
rinelor şi al tobelor. Pe uriaşe 
lozinci suspendate sînt scrise, în 
limba chineză, cuvintele: „Un salut 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu”, 
„Trăiască prietenia dintre poporul 
chinez şi poporul român".

la cuvîntul tovarăşul Cian Cen- 
tun, secretarul Comitetului de partid 
şi preşedintele Comitetului revolu
ţionar al şantierului.

Stimate tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu, 
înalţi oaspeţi, membri ai 
delegaţiei române,

Cu o jumătate de lună înainte —• 
cînd presa şi radioul au anunţat vi
zita de prietenie a unei delegaţii de 
partid şi guvernamentale a Repu
blicii Socialiste România, condusă 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
muncitorii şantierului nostru s-eu 
bucurat foarte mult aşteptînd cu sim
ţăminte calde să ne onoreze cu pre
zenta sa. Speranţele noastre s-au în
deplinit.

Tovarăşul Ceauşescu, ceilalţi înalţi 
oaspeţi ai delegaţiei de partid şi gu
vernamentale române, însoţiţi de to
varăşul Ciu En-lai, au venit la şan
tierul nostru, ceea ce constituie o 
cinste deosebită pentru cei 13 000 de 
muncitori şi funcţionari ai şantieru
lui. Exprimăm cu toţii stimatului to
varăş Ceauşescu, celorlalţi membri ai 
delegaţiei, cele mai calde urări de 
bun venit, salutul nostru cordial.

Călăuzindu-se după indicaţiile 
preşedintelui Mao de a tine în mîini 
iniţiativa şi a se bizui pe forţele 
proprii, muncitorii şantierului nostru 
îşi aduc contribuţia la dezvoltarea 
industriei navale.

Vizita înalţilor oaspeţi constituie 
un mare sprijin pentru întregul nos
tru colectiv, în vederea îmbunătă
ţirii şi pe mai departe a activităţii 
sale.

Vă asigurăm, stimaţi tovarăşi, că 
ne vom mobiliza eforturile pentru a 
răspunde cinstei care ni s-a făcut. 
(Vii aplauze).

întîmpinat cu puternice aplauze, 
cu ovaţii care nu contenesc minute 
în şir, ia cuvîntul tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

constatat că şi in agricultură sint 
rezultate bune. Îndeosebi am putut 
să-mi dau seama de alianţa dintre 
muncitori şi ţărani — şi am certi
tudinea că tocmai această alianţă 
garantează construcţia cu succes a 
socialismului în China. (Aplauze).

Ştim că rezultatele pe care le-aţi 
obţinut şi în dezvoltarea industriei 
şi in ridicarea nivelului ei tehnic, 
în progresul agriculturii, în dezvol
tarea bunăstării întregului popor se 
datoresc conducerii de către partid, 
în frunte cu tovarăşul Mao Tzedun. 
(Aplauze puternice).

Şi in România clasa muncitoare, 
unită cu ţărănimea, cu toţi oamenii 
muncii, obţine succese însemnate in 
construcţia societăţii socialiste. Şi 
noi facem totul pentru a asigura ca 
poporul nostru, sub conducerea 
partidului său comunist, să înfăptu
iască societatea nouă, socialistă, să 
asigure bunăstarea şi fericirea tu
turor celor ce muncesc, dezvoltarea 
liberă şi independentă a patriei. 
(Vii aplauze).

Ne bucură rezultatele dv, pe care

le consideram ca şi ale noastre, aşa 
cum şi rezultatele României sint şi 
ale dv. (Aplauze). Cu cit fiecare 
dintre noi, atît poporul chinez cit 
şi poporul român, va obţine succese 
mai mari în construcţia socialistă, 
cu atît mai mult va triumfa socia
lismul în lume. (Aplauze îndelungi, 
puternice).

Intre Partidul Comunist Român şi 
Partidul Comunist Chinez, între po
poarele noastre există relaţii de co
laborare frăţeasca. Noi sintern con
vinşi că această colaborare se va 
întări şi mal mult în nnna acestei 
vizîte, că clasa muncitoare din ţările 
noastre va ţine sus steagul colabo
rării şi unităţii dintre partidele şi 
popoarele noastre. (Aplauze).

Doresc, în încheiere, să vă urez 
din toată inima, dv., constructorilor 
navali, succese tot mai mari în activi
tatea ce o desfăşuraţi, să creaţi nave 
şi mai puternice, care să străbată 
mările şi oceanele, să contribuiţi cu 
toate torţele Ia victoria socialismului. 
(Aplauze).

Şi, deoarece In curînd urmează să 
plecăm din Şanhai, doresc încă o 
dată să exprim mulţumirile mele cele 
mal sincere primului secretar şi pre
şedintelui Comitetului revoluţionar 
din Şanhai, întregii populaţii din ora
şul dv., pentru manifestările căldu
roase cu care ne-aţi înconjurat în 
tot timpul şederii aici. Urez tuturor 
locuitorilor Şanhaiului multă sănă
tate şi fericire. (Aplauze).

Să se intărească unitatea clasei 
muncitoare de pretutindeni! (Aplau
ze puternice, îndelungate).

La revedere, dragi tovarăşii (Ura- 
Ie, ovaţii).

In încheierea mitingului, ia cu
vîntul tovarăşul Van Hun-ven, 
membru al C.C. al P.C. Chinez, se
cretar al Comitetului de partid mu
nicipal şi vicepreşedinte al Comite
tului revoluţionar municipal Şanhai.

Stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu,
Stimaţi oaspeţi din delegaţia de 

partid şi guvernamentală a Repu
blicii Socialiste România,

Tovarăşi din colectivul şantieru
lui naval „Kiang Nan",

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
rostit înainte o cuvîntare caldă, 
prietenească, animată de cordiali
tate pentru noi şi prin care a trans
mis sentimentele de prietenie fră
ţească din partea clasei muncitoare 
şi a poporului român.

Aceasta constituie un imbold nu 
numai pentru membrii colectivului 
şantierului naval „Kiang Nan" ci şi 
pentru toţi muncitorii şi locuitorii 
din municipiul Şanhai. Permiteţi-mi 
ca, în numele maselor largi de oa
meni ai muncii revoluţionari din 
Şanhai, să exprim sincere mulţu
miri delegaţiei de partid şi guver
namentale române conduse de to
varăşul Nicolae Ceauşescu.

Deşi între fluviul Huan Po şi 
Marea Nagră există mii şi mii de 
riuri şi munţi care ne despart, în 
lupta îndelungată revoluţionară, în
tre noi şi clasa muncitoare din 
România şi poporul român s-a ci
mentat o profundă prietenie revo
luţionară. Constatăm că, sub con
ducerea Partidului Comunist Ro
mân, harnica şi curajoasa clasă 
muncitoare din România, poporul

român au instaurat puterea poporu
lui în urma insurecţiei armate şi, 
persistînd în orientarea revoluţio
nară de a se bizui pe forţele pro
prii şi de a lupta cu abnegaţie, au 
obţinut mari succese în apărarea 
patriei şi în opera de construcţie. 
Dumneavoastră nu vă temeţi nici 
de încercările de control, interven
ţie şi ameninţarea cu agresiunea 
forţelor din afară, nici de loviturile 
calamităţilor naturale. Unit ca .un 
singur om, poporul român şi na
ţionalităţile conlocuitoare au luptat 
curajos şi au obţinut victorii. Aşa 
cum spunea tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu: „Atunci cînd un popor 
este hotărît să-şi apere independen
ţa şi libertatea, nu există forţe în 
lume în stare să-l îngenuncheze, 
să-l supună“. Această poziţie expri
mă voinţa fermă şi încrederea. In 
victorie a poporului român.

Municipiul Şanhai este un oraş 
care a cunoscut timp îndelungat do
minaţia imperialismului din diferite 
töri şi a reacţiunii interne şi de 
aceea, noi, populaţia din Şanhai, în
ţelegem foarte bine experienţa lup
tei poporului român. Preşedintele 
Mao Tzedun ne învaţă întotdeauna» 
„Trebuie să ştim să învăţăm de la 
diferite partide frăţeşti, trebuie să 
ştim să învăţăm de la popoarele din 
diferite ţări ale lumii". No!, clasa 
muncitoare, populaţia revoluţionară 
din Şanhai, trebuie să învăţăm de 
Sa poporul frate român şl clasa mun
citoare din România, trebuie să în
văţăm din spiritul dumneavoastră re- 
volutionar. Urăm clasei muncitoare 
din România şi poporului român noi 
succese şi mal mari în lupta pentru 
înfăptuirea cu succes a noului plan 
cincinal. Ii rugăm pe înalţii oaspeţi 
să transmită clasei muncitoare şi 
poporului frate român sentimentele 
de sinceră prietenie şi un călduros 
salut din partea clasei muncitoare şl 
a locuitorilor Şanhaiului

Salut tovarăşului Nicolae Ceauşescu!
Salut poporului frate român!
Trăiască prietenia dintre poporul 

chinez “şi poporul român!
Trăiască măreaţa învăţături mar 

Kist-leninistă!
Cuvîntarea a fost subliniat! de pu- 

ternice aplauze.

&

De la şantierul nava! şf pînă 
cealaltă extremitate a Şanhalulu 
mulţime Imensă a condus pe tr 
răşul Nicolae Ceauşescu şl celela. 
persoane oficiale române care eu 
întreprins călătoria în provincie, 
utîndu-le drum bun printr-o mani
festaţie de masă a prieteniei

ba  înapoierea Ia Pekin, pe aero
port) se aflau tovarăşii; Ion Gheor- 
ghe Maurer, precum şi tovarăşii 
Huan Iun-şen, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. Chinez, şe
ful Marelui Stait Major al Armatei 
Populare Chineze de Eliberare, Iao 
Ven-iuan, membru al Biroului Po
litic, Ciu Ui-tso, membru al Birou
lui Politic, adjunct al şefului Ma
relui Stat Major, Ci Pîn-fei, minis
tru ad-interim al afacerilor externe, 
Li Cian, ministru adjunct al comer
ţului exterior,

ION MARGINE I V  
EUGEN PREDA 
ION GALAŢEANU

Cuvîntarea tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu
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